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12.	 �A késleltetett indítást a gomb  megnyomásával bármikor törölheti, az óra ikon 
villogása megszűnik.

13.	�Az idő letelte után az End felirat jelenik meg, hangjelzés hallható, a program 
befejezéséhez nyomja meg az  gombot.

MULTI-SZEKVENCIÓS FŐZÉS
A legjobb eredmények érdekében néhány recepthez különböző főző módok és idők 
szükségesek, amely a következő szerint programozható:  

Beállítás - főzés P100 3 percre és 20P 9 percre.
1.	 �Kettőspont villog, vagy az aktuális idő látható.  
2.	 �  ismételt megnyomásával állítsa be a kívánt mikrohullámú teljesítményt! 
3.	 �Állítsa be a főzés idejét a  gombbal!
4.	 �  ismételt megnyomásával állítsa be a kívánt mikrohullámú teljesítményt! 
5.	 �Állítsa be a főzés idejét a  gombbal!
6.	 �Nyomja meg az  gombot és a LED kijelzőn az első szekvencia idejének a 

visszaszámolása jelenik meg! 
�Első szekvencia befejezése után a második szekvencia automatikusan elindul.  
A fenti lépésekkel akár 4 szekvencia beállítható.

7.	 �Az idő letelte után az End felirat jelenik meg, hangjelzés hallható, a program 
befejezéséhez nyomja meg az  gombot.

IX. KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK
Mi lehet az oka annak, hogy a sütőtérben az izzó nem világít?
•	 Az izzó kiégett.

�Miért áramlik pára a szellőzőnyílásokból és miért csepeg víz az ajtó alsó részéről?
•	 Pára keletkezése főzéskor szokásos jelenség. A mikrohullámú sütő szellőzőnyílásokkal 

van ellátva, ezeken keresztül távozik a pára, néha viszont lecsapódik az ajtó belsején és 
a lecsepeg az ajtó aljáról. Ez teljesen normális  
és biztonságos.

Áthatolhatnak a mikrohullámok a kémlelőablakon?
•	 Nem! A fémből készült árnyékolástól az energia visszaverődik a sütőtérbe. A nyílások és 

bemenetek csak a fényt engedik át, a mikrohullámú energiát nem.

Miért javasolt állni hagyni az ételt az elkészítés befejezése után?
•	 Az állásidő nagyon fontos. Mikrohullámú sütőben való főzéskor a hő az ételben, nem 

pedig a sütőben keletkezik. Az ételek többségében elegendő belső hő képződik ahhoz, 
hogy a főzési folyamat az étel kivétele után is folytatódjon. Nagyobb húsok, zöldségfajták 
és sütemények esetében az állásidő lehetővé teszi az egyenletes átsülést a külső részek 
túlsülése nélkül.

Miért nem készül el az étel a mikrohullámú sütőben mindig olyan gyorsan, ahogyan 
ezt a főzési útmutató előírja?
•	 Még egyszer olvassa el a receptet és ellenőrizze, hogy pontosan követte-e az utasításokat 

és hogy megtudja, mi okozhatta az elkészítési időtől való eltérést. Az időtartam és a beállított 
teljesítményfokozatok csak javasolt értékek, melyekkel el lehet kerülni a túlfőzést, ez 
ugyanis a leggyakrabban előforduló probléma kezdőknél. Az étel méretében, alakjában és 
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tömegében előforduló különbségek hosszabb vagy rövidebb elkészítési időt igényelnek. Saját 
megítélése és a javasolt értékek alapján ellenőrizze, hogy az étel elkészítése megfelelő-e, 
hogy az étel olyan-e, mintha a szokásos főzési eljárást alkalmaznánk.

Miért lép fel a sütőtérben szikrázás és ívkisülés?
•	 Fémtartalmú vagy fémdíszítésű (ezüst- vagy aranydíszítésű) edényt használ. Villát vagy 

más fémtárgyat felejtett a sütőtérben. Túl sok alufóliát használ. Fémkapcsokat használ. 
A sütőtérben odaégett ételmaradék található.

X. KARBANTARTÁS
Karbantartás előtt áramtalanítsa a készüléket! Tartsa tisztán és szárazon a sütőteret, 
hogy ne keletkezzenek zsírfoltok és ne tapadjon ételmaradék a sütő falához. Ne 
használjon magas nyomású, vagy gőztisztító gépeket! Figyeljen arra, hogy a készülék 
belső területébe ne folyjon bele semmilyen víz! Javasolt a mikrohullámú sütőt minden 
használat után megtisztítani.

Belső falak
Nedves ruhával távolítsa el az ételmaradékot a ajtó és a sütőtér között. Ezt a felületet 
nagyon alaposan meg kell tisztítani, hogy az ajtó jól záródjon. Szappanos vízzel távolítsa 
el a zsírfoltokat, a falakat tiszta vízzel öblítse le és törölje szárazra. Ne használjon durva 
szemcséjű és agresszív tisztítószereket, mert megkarcolják és megsértik a mikrohullámú 
sütő lakkozott felületét. A sütőtér szagtalanítása úgy történik, hogy egy mikrohullámú 
sütőben használható tálba vizet teszünk egy citrom kifacsart levével és a héjával együtt, és 
5 percig működtetjük a készüléket. Ezután nedves ruhával kitöröljük, majd szárazra töröljük 
a sütő belsejét. FIGYELEM: Vizet a készülékbe önteni tilos!

Ajtó
Az ajtót és a szigetelését tisztán kell tartani. Ezeket csak szappanos meleg vízzel tisztítsa 
és utána törölje teljesen szárazra. Ne használjon maró tisztítószert vagy súrolószert, acél 
vagy műanyag kaparókat. A fém részek folyamatos tisztántartása egyszerűbb, ha azokat 
rendszeresen áttörli nedves ruhával.

Külső burkolat
A készülék fémburkolatát tisztítsa meg meleg vízzel, majd törölje szárazra egy puha ruhával. 
Ügyeljen arra, nehogy víz kerüljön a szellőzőnyílásokba. A szennyezett csatlakozókábelt 
nedves ruhával törölje le. Mindig győződjön meg az ajtó szigetelésének a tisztaságáról.

Forgótányér
Az üveg forgótányért minden használat után tiszta vízben mossa el. A forgógyűrűt hetente 
legalább egyszer vegye ki és tisztísa meg szappanos forró vízben. Tisztán kell tartani 
továbbá a vezetőfelületet, hogy a zsírfoltok ne akadályozzák a kerekek forgását, mert a sütő 
működése zajossá válhat.

Terjedelmesebb jellegű karbantartást vagy olyan karbantartást, ami a készülék 
belső részébe történő beavatkozást igényli, csak szakszerviz végezhet! A gyártó 
utasításainak be nem tartása a hibafelelősség elvesztésével jár!
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XI. ÖKOLÓGIA 
Jelen eszköz a 2012/19/EU Az elektromos és elektronikus berendezések 
hulladékairól szóló irányelvnek (WEEE) megfelelően van megjelölve. 
A elektronikai hulladékok szennyező anyagokat (amelyek negatív hatással 
lehetnek a környezetre) és újrahasznosítható alkatrészeket is tartalmaznak. 
Fontos, hogy az elektronikai hulladékok egyedi kezelésen essenek át 
a szennyező anyagok megfelelő eltávolítása és ártalmatlanítása, valamint az 

anyagok visszanyerése és újrahasznosítása érdekében. A magánszemélyeknek ebben 
fontos szerepe lehet, amikor megbizonyosodnak róla, hogy az elektronikai hulladékok nem 
válnak környezetvédelmi problémává; létfontosságú egyes alapvető szabályok betartása:
• Az elektronikai hulladékok nem kezelhetők háztartási hulladékként.  
• Az elektronikai hulladékokat a megfelelő, az önkormányzat vagy a regisztrált vállalatok 
által kezelt begyűjtési pontokon kell leadni. Nagy méretű elektronikai hulladékok esetén 
több országban is működik a háztól történő elszállítás. Több országban új berendezés 
vásárlásakor az ilyen hulladékot ingyen vissza lehet vinni a kereskedőhöz, amennyiben 
a régi berendezés ugyanolyanarra szolgál, mint az új.

XII. MŰSZAKI ADATOK

Feszültség (V) 230 V~ 50 Hz

Teljesítményfelvétel (W) 1150

Mikrohullámú teljesítmény (W) 700

Méretek Szél. x Mag. x Mélys. (mm) - külső 451 × 353 × 258

Méretek Szél. x Mag. x Mélys. (mm) - belső 277 × 174 × 295

Méretek (mm) - forgótányér x-je Ø 245

Űrtartalom (l) 20

Tömeg (kg) 10

Teljesítményfelvétel kikapcsolt állapotban < 0,50 W

HOUSEHOLD USE ONLY | Csak háztartásokon belüli használatra

DO NOT IMMERSE IN WATER OR OTHER LIQUIDS
Ne merítse vízbe vagy más folyadékba
TO AVOID DANGER OF SUFFOCATION, KEEP THIS 
PLASTIC BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN. DO NOT USE THIS BAG  
IN CRIBS, BEDS, ARRIAGES OR PLAYPENS. THIS BAG IS NOT A TOY.
Fulladásveszély. Tartsa a PE zacskót gyermekektől elzárt helyen. A zacskó nem 
játékszer. Ne használja ezt a zacskót bölcsőkben, kiságyakban, babakocsikban, 
vagy gyerek járókákban.

Nem szabad a települési hulladékkal együtt ártalmatlanítani

MEGJEGYZÉS                 Forró levegő               Olvassa el a használati utasítást



HU - 74

HU

PRECAUTIONS FOR SAFE USE TO AVOID POSSIBLE EXPOSSURE TO EXCESSIVE 
MICROWAVE ENERGY. DO NOT ATTEMPT TO OPERATE THIS OVEN WITH: A) OBJECT 
CAUGHT IN DOOR; B) DOOR THAT DOES NOT CLOSE PROPERLY; C) DAMAGED 
DOOR, HINGE, LATCH, OR SEALING SURFACE

Fontos biztonsági előírások mikrohullámú készülék használatkor
Annak érdekében, hogy elkerülje a mikrohullámú sugárzás veszélyét: a) egy tárgy 
beakadt az ajtóba; b) az ajtó nem megfelelően záródik; c) az ajtó, az üveg, a kampók vagy 
a tömítőfelület megsérült.

FOR MICROWAVE OVEN ONLY | Csak mikrohullámú sütők

XIII. HIBAELHÁRÍTÁS

NORMÁL ÁLLAPOTOK

A mikrohullámú sütő zavarja  
a TV vételt

A sütő működése közben zavarhatja a rádió- és TV-
vételt. Ez hasonló a kis elektromos készülékek, például 
turmixgépek, porszívók és ventilátorok által okozott 
interferenciához. Ez egy normális állapot.

A sütő fénye elhalványul Alacsony teljesítményen történő mikrohullámú sütéskor  
a fény halványodhat. Ez egy normális állapot.

A gőz kicsapódik az ajtón, 
forró levegő jön  
ki a szellőzőkből

Főzés közben gőz szivároghat ki az ételből. A legtöbbje a 
szellőzőnyílásokon keresztül jön ki. Néhány azonban kicsapódhat 
a hűvös felületeken, például az ajtókon. Ez egy normális állapot.

A sütő véletlen 
bekapcsolása anélkül, 
hogy étel lenne benne.

A sütőt nem szabad üresen, élelmiszer nélkül üzemeltetni.  
Ez nagyon veszélyes.

PROBLÉMA LEHETSÉGES OK MEGOLDÁS

A sütő nem indítható.

A kábel dugója nincs megfelelően 
behelyezve az aljzatba.

Húzza ki a dugót. 10 másodperc 
elteltével helyezze vissza.

A biztosíték kiégett vagy  
a megszakító kioldott.

Cserélje ki a biztosítékot vagy 
kapcsolja be a megszakítót 
(a javítást csak szakképzett 
személy végezheti).

Probléma az aljzattal. Tesztelje a konnektort egy 
másik elektromos készülékkel.

A sütő nem melegszik. Az ajtó nem záródik megfelelően. Zárja be az ajtót megfelelően.
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XIV. MŰSZAKI ADATOK
•	 A műszaki információk a készülék belsejében található Típustáblán (esetleg 

a hátoldalán) és az energiacímkén olvashatók.
•	 A "Használati utasítás" letölthető a következő weboldalról: www.eta.hu
•	 Tartsa meg a használati útmutatót a készülékhez mellékelt összes többi  

dokumentummal együtt. 
•	 A modell neve (termékszám) a készülék típusjelzésén található.
•	 A műszaki leírás módosítását a gyártó fenntartja magának.

XV. ZOLGÁLAT ÉS SZERVIZ
•	 Mindig eredeti pótalkatrészeket használjon.
•	 Amikor megkeresi a hivatalos szervizünket vagy információs vonalunkat, győződjön 

meg arról, hogy a következő információk rendelkezésére állnak: A modell megnevezése 
(termékszám) és sorozatszáma (SN).

•	 Ezek az információk megtalálhatók a típustáblán (esetleg a közelében található  
külön címkén).

•	 A gyártó fenntartja a jogot, hogy előzetes értesítés nélkül változtasson.
•	 Eredeti pótalkatrészek a kiválasztott specifikus termékkomponensekhez legalább 

7 vagy 10 éve állnak rendelkezésre (az alkatrész típusától függően), a készülék utolsó 
darabjának forgalomba hozatala óta.

Azoknak az alkatrészeknek a cseréjét, amelyeknél a készülék  
elektromos részeibe történő beavatkozás szükséges, csak 
szakszerviz végezheti!
A garanciával és a termékjavítással kapcsolatos információkat  
a www.eta.cz/servis-eu weboldalon találja.
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PL - Kuchenka mikrofalowa

321090010, 321090020, 321090030
Szanowni Państwo, dziękujemy za zakup naszego produktu. Przed rozpoczęciem 
użytkowania, należy uważnie przeczytać wszystkie instrukcje i zachować je na przyszłość. 
Dotyczy to także dowodu zakupu oraz – jeśli to możliwe – wszystkich części oryginalnego 
opakowania.

I. WARUNKI BEZPIECZNEJ EKSPLOATACJI
•	 Przed pierwszym uruchomieniem należy przeczytać instrukcje obsługi i zachować ją 

do późniejszego wglądu. Wskazówki zawarte w instrukcji obsługi należy przekazać 
innemu użytkownikowi urządzenia.

•	 Sprawdź, czy dane dotyczące napięcia podane na tabliczce odpowiadają napięciu 
w sieci elektrycznej. Wtyczkę przewodu zasilania należy podłączyć do prawidłowo 
uziemionego gniazdka!

•	 Z urządzenia mogą korzystać dzieci powyżej 8 roku życia, oraz 
osoby z ograniczonymi zdolnościami fizycznymi lub umysłowymi, 
a także nieposiadające wiedzy lub doświadczenia w użytkowaniu 
tego typu urządzeń pod warunkiem, że będą one nadzorowane 
lub zostaną poinstruowane na temat bezpiecznego korzystania 
z tego urządzenia oraz zagrożeń wiążących się z jego używaniem. 
Bawienie się urządzeniem jest zabronione dzieciom. Czyszczenie 
i konserwacja bez nadzoru dorosłych jest dzieciom zabroniona. 
Dzieci do lat 8 muszą trzymać się z dala od urządzenia i jego przewodu.

•	 Jeżeli kabel zasilający urządzenia jest uszkodzony, musi być 
wymieniony przez producenta, przez technika serwisowego 
lub osobę kwalifikowaną, aby nie dopuścić tak do powstania 
niebezpiecznej sytuacji.

•	 Przed wymianą wyposażenia lub dostępnych części, które 
ruszają się podczas pracy, przed montażem i demontażem, 
przed cszyczeniem lub konserwacją należy wyłączyć urządzenie 
i odłączyć je od sieci elektrycznej poprzez wyciągnięcie wtyczki 
przewodu zasilającego z gniazdka elektrycznego!

•	 Zawsze należy odłączyć urządzenie od zasilania, jeśli jest pozostawione 
bez opieki, przed montażem, demontażem lub czyszczeniem.

•	 Nigdy nie należy używać urządzenia z uszkodzonym przewodem 
zasilającym lub wtyczką, jeśli nie działa prawidłowo, upadło na 
ziemię i zostało uszkodzone lub jeżeli spadło do wody. W takich 
przypadkach należy zanieść urządzenie do serwisu celem 
sprawdzenia jego bezpieczeństwa i prawidłowego działania.

•	 Minimalna wysokość wolnego miejsca potrzebnego powyżej górnej 
powierzchni mikrofalówki wynosi 300 mm.

•	 Używaj tylko pojemników, które są przeznaczone do zastosowania  
w kuchenkach mikrofalowych.
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•	 Podczas podgrzewania żywności w plastikowych pojemnikach 
lub torbach papierowych, należy od czasu do czasu kontrolować 
kuchenkę mikrofalową, aby nie dopuścić do powstania pożaru.

•	 Kuchenka mikrofalowa przeznaczona jest do podgrzewania 
żywności i napojów. Suszenie żywności lub odzieży, ogrzewanie 
poduszek ogrzewających, kapci, myjek, mokrych ubrań 
i podobnych rzeczy może prowadzić do zranienia lub pożaru.

•	 Jeśli pojawi się dym, należy wyłączyć urządzenie, wyjąć wtyczkę  
z gniazdka i nie otwierać drzwi kuchenki, aby zapobiec 
rozprzestrzenianiu się ewentualnego ognia.

•	 Podczas ogrzewania mikrofalowego napojów może nastąpić 
wrzenie z opóźnieniem, z tym trzeba się liczyć trzymając pojemnik.

•	 Zawartość butelek do karmienia i żywności dla niemowląt należy 
wymieszać lub wstrząsnąć butelką. Temperatura musi być sprawdzana 
przed każdym podaniem jedzenia, aby nie dopuścić do oparzenia.

•	 Jajek w skorupkach i całych jajek na twardo nie wolno podgrzewać  
w kuchenkach mikrofalowych, ponieważ mogą one eksplodować 
nawet po ogrzaniu mikrofalowym.

•	 Kuchenkę należy prawidłowo czyścić i usuwać wszelkie resztki pożywienia.
•	 Nieutrzymywanie kuchenki mikrofalowej w czystości może 

prowadzić do uszkodzenia jej powierzchni, które mogłyby 
negatywnie wpłynąć na trwałość urządzenia i powodować 
powstanie niebezpiecznych sytuacji.

•	 Płyny i inne produkty nie mogą być podgrzewane w szczelnie 
zamkniętych pojemnikach, ponieważ mogą eksplodować.

•	 Podczas pracy urządzenia należy zapobiegać, aby zwierzęta i owady nie miały dostępu 
do urządzenia.

•	 Włączonego urządzenia nie pozostawiać bez nadzoru!
•	 Pod osłoną kuchenki mikrofalowej znajduje się promiennik mikrofalowy (magnetron) 

oraz źródło wysokiego napięcia. W kuchence nie znajdują się żadne części, które 
użytkownik może ustawiać. Surowo wzbronione jest zdejmowanie osłon zewnętrznych 
kuchenki mikrofalowej!

•	 Obszar wewnątrz kuchenki nie używać do przechowywania rzeczy. Przedmioty zapalne 
nie wolno przechowywać w kuchence (np. chleb, krakersy, itp.).

•	 Nie uruchamiać urządzenia przy otwartych drzwiczkach.
•	 Nie wkładać talerza obrotowego do wody natychmiast po gotowaniu. W wyniku 

gwałtownego ochłodzenia może pęknąć lub zostać uszkodzony.
•	 OSTRZEŻENIE: Jest bardzo ważne, aby drzwiczki zamykały się prawidłowo oraz nie były 

uszkodzone (wygięte). Nie mogą być również uszkodzone zawiasy i zatrzaski (uszkodzone 
lub poluzowane), uszczelki i powierzchnie uszczelniające drzwiczek. W wypadku uszkodzenia 
części te muszą być naprawione przez pracownika serwisu o odpowiednich kwalifikacjach.

•	 OSTRZEŻENIE: Nie wolno wymieniać, ustawiać lub naprawiać drzwiczek, panelu 
sterowania, zamków bezpieczeństwa lub innych części kuchenki mikrofalowej.  
Naprawy może wykonywać tylko pracownik serwisu o odpowiednich kwalifikacjach.
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•	 OSTRZEŻENIE: Nie wkładać między przednią powierzchnię kuchenki mikrofalowej 
i drzwiczki żadnych przedmiotów, należy zapobiegać osadzaniu się zanieczyszczeń 
i resztek środków do mycia na powierzchniach uszczelnienia.

•	 Wszystkie teksty w innych językach, a także obrazki na opakowaniu lub produkcie są 
przetłumaczone i wyjaśnione na końcu odpowiedniej mutacji językowej.

•	 Instalację i umieszczenie kuchenki wykonać wyłącznie zgodnie z instrukcjami.
•	 Kuchenka mikrofalowa wolnostojąca, nie należy umieszczać urządzenia w szafce.
•	 Jeżeli urządzenie jest składowana w niższych temperaturach, należy ją najpierw 

aklimatyzować, eliminuje się tak sztywność i zachowa się mechaniczna wytrzymałość 
części z plastiku.

•	 Produkt przeznaczony jest do stosowania w gospodarstwach domowych i podobnych 
miejscach (sklepy, biura i podobne miejsca pracy, hotele, motele i inne środowiska 
mieszkalne, w firmach świadczących usługi noclegowe ze śniadaniem)! Nie jest 
przeznaczone do użytku komercyjnego!

•	 Nie jest przeznaczony na zewnątrz pomieszczeń.
•	 Urządzenie nie może być używane w środowisku wilgotnym lub mokrym, w środowisku 

z niebezpieczeństwem pożaru lub wybuchu (miejsca, gdzie są przechowywane 
chemikalia, paliwa, oleje, gazy, farby i inne substancje łatwopalne lub lotne).

•	 Nie umieszczać kuchenki mikrofalowej blisko telewizorów, odbiorników radiowych 
i anten, może dojść do zakłóceń odbieranego sygnału.

•	 Urządzenie używaj tylko w pozycji roboczej i na miejscach, gdzie nie grozi jego 
przewrócenie i w dostatecznej odległości od źródeł ciepła (np. piece, kuchenki, 
ogrzewacze, piekarniki na gorące powietrze, grill), przedmiotów łatwopalnych (np. firanki, 
zasłony itd.) i powierzchni wilgotnych (np. zlewy, umywalki itd.).Wyższa temperatura oraz 
wilgotność mogą spowodować uszkodzenie elementów kuchenki elektrycznej.

•	 Na urządzenia nie należy umieszczać żadnych przedmiotów.
•	 Nie należy urządzenia zakrywać, aby nie dopuścić do powstania wewnętrznego pożaru.
•	 W sytuacji kiedy mikrofalówka wymaga przeniesienia w inne miejsce należy poczekać 

aż ostygnie. Podczas pracy mikrofalówki jej dolna część nagrzewa się. Wszelkie 
powierzchnie (np. obrusy) muszą być odporne na działanie wysokich temperatur.

•	 Nie włączać kuchenki mikrofalowej jeżeli jest pusta (bez włożonej żywności). Jeżeli 
kuchenka mikrofalowa nie jest używana, zalecamy włożyć do niej szklankę z wodą. 
W wypadku niepożądanego włączenia kuchenki mikrofalowej woda bezpiecznie 
pochłonie energię mikrofalową.

•	 Podczas gotowania nie wolno stosować gazet zamiast ścierek papierowych, ścierki te 
muszą być zalecone w książce kucharskiej dla danego gatunku żywności.

•	 Do długookresowego odgrzewania nie stosować naczyń drewnianych. Mogą się 
nagrzać i zwęglić.

•	 Nie stosować naczyń metalowych lub niemetalowych ze złotymi lub srebrnymi ornamentami. 
Zawsze należy usunąć metalowe klamry z drutu. Przedmioty metalowe mogą spowodować 
w kuchence mikrofalowej powstanie łuku elektrycznego, który może uszkodzić kuchenkę.

•	 Nie stosować wyrobów z papieru z makulatury lub papieru kolorowego dlatego, że 
papier ten puszcza barwę i może zawierać zanieczyszczenia, które mogą wywołać 
podczas gotowania iskrzenie i ew. pożar.

•	 Przed gotowaniem i rozmrażaniem usunąć opakowania plastykowe z żywności. 
Zwracamy uwagę, że w niektórych przypadkach, żywność powinna być przykryta folią 
plastykową – patrz informacje podane na kupionej żywności (np. żywność o niższej 
gęstości, w płynie lub kaszka).
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•	 Nie ogrzewać napojów o wysokiej zawartości alkoholu lub dużą ilość oleju (mogą 
zapalić się)!

•	 Jeżeli przygotowujecie w kuchence mikrofalowej płyn, może dojść do jego przegrzania 
powyżej temperatury wrzenia bez widocznego bulgotania. Po wyjęciu naczynia szok 
temperaturowy może spowodować wystrzyknięcie wrzącego płynu. Można temu 
zapobiegnąć tak, że przed włożeniem naczynia do kuchenki damy do naczynia 
łyżeczkę ze specjalnego tworzywa sztucznego przeznaczonego do użycia w wysokich 
temperaturach, lub szklaną pałeczkę.

•	 Przed włożeniem do kuchenki należy usunąć druciane sznurki i uchwyty metalowe  
z papierowych lub plastikowych pojemników/woreczków.

•	 Mała ilość żywności wymaga krótszego czasu gotowania lub odgrzewania.  
W wypadku użycia normalnych czasów może dojść do przegrzania lub przypalenia.

•	 Nie stosować kuchenki mikrofalowej do smażenia frytek.
•	 Wtyczki nie wkładaj do gniazdka i nie wyjmuj z gniazdka mokrymi rękoma i nie ciągnij  

za kabel!
•	 Należy regularnie sprawdzać stan kabla zasilającego urządzenia.
•	 Nigdy nie należy kłaść kabla zasilającego na gorących powierzchniach lub zostawiać 

zwisającego ze stołu lub blatu. Ciągnięcie za przewód np. przez małe dzieci może 
doprowadzić do przewrócenia lub spadnięcia urządzenia, a w następstwie do 
poważnego urazu!

•	 Dopilnuj, aby kabel zasilający nie został uszkodzony przez ostre lub gorące przedmioty  
i ogień. Nie powinien być zanurzany w wodzie lub załamywać się na ostrych krawędziach.

•	 W przypadku użycia przedłużacza należy sprawdzić czy nie jest uszkodzony i czy jest 
zgodny z aktualnymi normami.

•	 Nigdy nie używaj urządzenia do innych celów niż te, do których jest przeznaczony oraz  
w sposób opisany w niniejszej instrukcji. Nigdy nie używaj urządzenia do żadnych 
innych celów.

•	 Uwagi – Nie używaj urządzenia wraz z programem, włącznikiem czasowym lub 
jakąkolwiek inną częścią, ktora włącza urządzenie automatycznie, ponieważ istnieje 
niebezpieczeństwo wybuchu pożaru w przypadku zakrycia urządzenia lub jego 
nieprawidłowego umieszczenia.

•	 UWAGA: Istnieje ryzyko poważnego urazu w przypadku nieprawidłowego użycia 
urządzenia (niezgodnie z instrukcją).

•	 Producent nie odpowiada za szkody spowodowane niewłaściwym używaniem 
urządzenia (np. poparzenie, napromieniowanie promieniami mikrofalowymi, pożar). 
Niezastosowanie się do zaleceń producenta skutkuje utratą odpowiedzialności za 
wady!

II. WSTĘP DO GOTOWANIA ŻYWNOŚCI MIKROFALAMI
Jak działa kuchenka mikrofalowa
Mikrofale są rodzajem energii podobnej do fal radiowych i telewizyjnych oraz normalnego 
światła dziennego. Wszystkie przedmioty w naszym otoczeniu uwalniają energię 
mikrofalową – zlewozmywak, czajnik na kawę i nawet ludzie. Tego rodzaju mikrofale 
rozpraszane są w atmosferze i znikają bez następstw. Nasza kuchenka mikrofalowa 
rozwiązana jest tak, aby mogła wykorzystywać energię mikrofalową. Prąd elektryczny 
przemieniony jest w magnetronie na energię mikrofalową i mikrofale przepływają przez 
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otwory w ścianach kuchenki w miejsce przygotowywania potraw. Mikrofale nie mogą 
przenikać przez ściany kuchenki, mogą natomiast przenikać przez takie materiały jak na 
przykład szkło, porcelana i papier, to znaczy materiały, z których wykonane są naczynia do 
przygotowywania potraw w kuchenkach mikrofalowych. Mikrofale nie ogrzewają naczynia, 
ale naczynie może być ogrzane ciepłem z odgrzewanej żywności. Mikrofale przyciągane są 
przez wilgotność w żywności, w której wywołują drgania cząsteczek wody z częstotliwością 
2450 milionów na sekundę. Cząsteczki wody podczas drgań trą się o siebie i wywołują 
tarcie, które powoduje ogrzanie potrawy.

Bardzo bezpieczne urządzenie
Kuchenka mikrofalowa, którą posiadacie należy do jednego z najbardziej bezpiecznych 
urządzeń używanych w gospodarstwie domowym. W wypadku otwarcia drzwiczek, 
kuchenka mikrofalowa samoczynnie przerwie pracę.

Czynniki mające wpływ na czas gotowania
Czas gotowania zależy od wielu czynników. Temperatura żywności oraz dodatków użytych 
do gotowania ma duży wpływ na czas gotowania. Na przykład przygotowanie potrawy  
z zamrożonej żywności trwa znacznie dłużej niż przygotowanie tej samej potrawy 
z żywności, której temperatura odpowiada temperaturze pokojowej. Czas gotowania zależy 
również od nastawienia poziomu mocy mikrofal.

III. JAKI WPŁYW MA GATUNEK I ILOŚĆ ŻYWNOŚCI NA  
GOTOWANIE MIKROFALAMI
Gęstość żywności
Żywność lekka, porowata, na przykład pieczywo i chleb, przygotowywana jest szybciej niż 
żywność ciężka, gęsta , na przykład pieczeń. Podczas przygotowywania żywności porowatej 
w kuchence mikrofalowej należy pamiętać o tym, aby strona zewnętrzna żywności nie została 
wysuszona i nie stwardniała. Z tego powodu należy zewnętrzne części żywności przykryć folią 
przeznaczoną dla kuchenek mikrofalowych lub gotować na niższym poziomie mocy.

Wysokość żywności
Część górna wysokiej żywności, przede wszystkim pieczeni, ugotuje się szybciej niż część 
dolna. W związku z tym wskazane jest nawet kilkakrotne odwrócenie żywności podczas jej 
gotowania.

Temperatura początkowa
Temperatura początkowa żywności ma bezpośredni wpływ na czas gotowania lub 
odgrzewania. Jest to podobnie jak w przypadku gotowania na tradycyjnej kuchni – żywność 
zamrożona gotuje się dłużej niż żywność chłodzona, natomiast żywność przechowywana 
w temperaturze pokojowej ugotuje się najszybciej.

Zawartość wilgotności w żywności
W związku z tym, że wilgotność przyciąga mikrofale, żywność względnie sucha, na przykład pieczeń 
oraz niektóre gatunki warzyw powinny być pokropione wodą przed gotowaniem lub przykryte.

Wielkość żywności
Im żywność jest mniejsza i im jest mniej kawałków żywności w kuchence, tym jest lepiej. Lepiej 
jest również gotować pokrojoną żywność w większych naczyniach, aby mikrofale miały dostęp 
do kawałków żywności ze wszystkich stron, co zapewni również równomierne gotowanie.
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Ilość żywności
Ilość mikrofal rozpraszanych w kuchence jest ciągle taka sama, bez względu na ilość 
przygotowywanej żywności. Obowiązuje zasada, że im więcej żywności umieścimy 
w kuchence, tym dłużej trwa je przygotowanie. Mała ilość żywności wymaga krótszego 
czasu gotowania lub odgrzewania. Jeżeli wybierzemy normalny czas gotowania lub 
odgrzewania, to żywność nie przegrzeje się i nie przypali.

Kości i tłuszcze
Kości przewodzą ciepło, a duża ilość tłuszczu przyciąga energię mikrofalową. W wypadku 
przygotowywania plastra mięsa zawierającego kość i tłuszcz, należy w związku z tym 
postępować ostrożnie, aby mięso nie ugotowało się nierównomiernie i nie przepiekło się 
nadmiernie. Żywność o dużej zawartości tłuszczu i cukru wymaga ostrożnego dobrania 
czasu gotowania ze względu na możliwość nadmiernego ogrzania i przypalenia się lub 
nawet spowodowania pożaru w kuchence mikrofalowej w wyniku samorzutnego zapalenia. 

Kształt żywności
Energia mikrofalowa przenika w głąb żywności tylko do 2,5 cm. Wewnętrzne części 
żywności ugotują się dzięki temu, że ciepło wytworzone na powierzchni przenika w głąb. 
Inaczej mówiąc, tylko części zewnętrzne żywności ugotują się energią mikrofalową. 
Reszta żywności ugotuje się ciepłem przenikającym w głąb żywności. Z tego wynika, 
że najbardziej nieodpowiednim kształtem żywności przygotowywanej w kuchence 
mikrofalowej jest gruby prostopadłościan. W czasie, gdy jego środek ogrzeje się lekko, rogi 
będą przepieczone. Należy starać się, aby żywność miała kształt zaokrąglony. Żywność 
o takim kształcie umożliwia najlepsze przygotowanie w kuchence mikrofalowej.

Rozmrażanie żywności zamrożonej
Żywność zamrożoną można włożyć do kuchenki bezpośrednio w celu jej rozmrożenia 
(należy pamiętać o usunięciu wszystkich klamer metalowych z opakowania). W wypadku 
potrzeby, należy przykryć miejsca żywności, które rozmrażają się szybciej od pozostałych. 
Spowoduje to zwolnienie procesu rozmrażania lub jego przerwanie. Niektóre gatunki 
żywności nie wymagają całkowitego rozmrożenia przed rozpoczęciem przygotowywania. 
Na przykład przygotowywanie ryb jest tak szybkie, że w niektórych wypadkach lepiej jest 
ryby przygotować jeszcze lekko zamrożone.

Gotowanie zamrożonej żywności
Jeżeli w kuchence mikrofalowej przygotowywana jest żywność zamrożona, wymaga to 
szczególnej ostrożności. Spowodowane jest to tym, że na większości opakowań żywności 
podany jest konkretny rodzaj kuchenki. Jest więc ważne wiedzieć jaką moc ma Wasza 
kuchenka. Jeżeli moc kuchenki jest niższa od podanej na opakowaniu, musimy zmienić 
czas gotowania. Czas gotowania należy WYDŁUŻAĆ o minutę i jeżeli jest to możliwe 
potrawę mieszać podczas gotowania. Następnie potrawę pozostawić odstać 3 minuty.

Nakłuwanie
Żywność w skorupce, skórce lub błonie popęka w kuchence mikrofalowej, jeżeli nie 
nakłujemy ją przed rozpoczęciem gotowania. Dotyczy to również niektórych rodzajów 
wędlin, żółtka i białka jaj, małż, ostryg oraz całego szeregu warzyw i owoców.

Kontrola ugotowania
W związku z tym, że żywność gotuje się w kuchence mikrofalowej bardzo szybko, konieczne 
jest częste kontrolowanie ugotowania. Niektóre gatunki żywności należy pozostawić w kuchence 
tak długo, aby całkowicie ugotowały się, ale większość żywności (włącznie z mięsem 
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i drobiem) należy wyjąć z kuchenki w stanie lekko niedogotowanym i pozostawić odstać poza 
kuchenką. Podczas odstania temperatura wewnętrzna żywności wzrośnie od 3 °C do 8 °C.

Czas odstania
Po wyjęciu potrawy z kuchenki należy pozostawić ją odstać poza kuchenką 3 - 10 minut. 
Potrawy w tym czasie są przeważnie przykryte, aby utrzymały temperaturę, z wyjątkiem 
potraw, których struktura ma być sucha (np. niektóre gatunki pieczywa i sucharów).
Odstanie umożliwia dokończyć gotowanie i nadać potrawie smak i zapach.

IV. SPECJALNY SPOSÓB GOTOWANIA MIKROFALAMI
Rozmieszczenie i odległość
Poszczególne kawałki żywności, na przykład pieczone ziemniaki, małe kawałki pieczywa 
i przystawki będą ogrzane równomiernie, jeżeli będą umieszczone w kuchence 
mikrofalowej w takiej samej odległości od siebie, najlepiej dookoła. Żywności nie należy 
nigdy układać na siebie. 

Mieszanie
Mieszanie jest jedną z najważniejszych czynności podczas gotowania żywności. Podczas 
gotowania mikrofalami żywność należy mieszać w celu rozprowadzenia i szerzenia ciepła. 
Zawsze należy mieszać z zewnątrz w kierunku do wewnątrz dlatego, że część zewnętrzna 
żywności ogrzewa się najszybciej.

Odwracanie
Żywność duża i długa (pieczeń i drób w całości) musi być odwracana, aby wszystkie 
części ugotowały się równomiernie. Wskazane jest również odwracanie drobiu i kotletów 
pokrojonych na porcje.

Przykrycie folią
Rogi i brzegi żywności o kształcie graniastym wskazane jest przykryć nieraz paskami folii 
(folią przeznaczoną dla kuchenek mikrofalowych), która nie przepuszcza mikrofal i chroni 
te części przed przegotowaniem. Nie używać nadmiernej ilości folii, którą zawsze należy 
bezpiecznie zamocować do żywności lub naczynia, aby w kuchence nie powstawało 
„iskrzenie”, które może uszkodzić kuchenkę mikrofalową!

Podniesienie
Grubą lub gęstą żywność wskazane jest podnieść, aby mikrofale mogły przenikać również 
pod spodem i do wewnątrz żywności.

Zrumienienie
Mięso i drób gotowane 15 minut lub dłużej zrumieni się delikatnie w swoim tłuszczu. 
Żywność przygotowywaną przez krótszy czas można posmarować sosem, który spowoduje 
jej zrumienienie i nadanie apetycznego wyglądu.

V. WAŻNE WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE ODGRZEWANIA ŻYWNOŚCI
•	 Podczas odgrzewania żywność należy regularnie mieszać. Jeżeli mieszanie nie jest 

możliwe, żywność należy rozłożyć inaczej. 
•	 Podczas odgrzewania należy przestrzegać czasu odstania zalecanego w literaturze 

fachowej, aby energia mikrofalowa był wykorzystana maksymalnie i nie doszło do 
przegrzania żywności.
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•	 Jeżeli u niektórej żywności nie wiemy, czy podczas odgrzewania nie dojdzie do straty 
wilgotności, żywność należy szczelnie zapakować do folii przeznaczonej dla kuchenek 
mikrofalowych i folię nakłuć w kilku miejscach.

•	 Podczas odgrzewania ziemniaków w mundurku, chleba, pieczywa lub wilgotnej żywności 
należy żywność włożyć na arkusz ssącego papieru kuchennego., który pochłania wilgotność.

•	 Jeżeli żywność będzie odgrzewana na talerzu, należy pamiętać, aby żywność były ułożona 
w równomiernej warstwie.

•	 Czasy podane w literaturze fachowej dotyczą odgrzewania żywności o temperaturze 
pokojowej. Jeżeli żywność jest chłodna, czas należy wydłużyć.

•	 Odgrzewaną żywność należy ułożyć na talerzu tak, aby grubsze, gęstsze i bardziej tłuste 
części leżały po obwodzie talerza, gdzie pochłoną najwięcej energii, natomiast cienkie 
części ułożyć w środku talerza.

VI. JAK OSIĄGNĄĆ NAJLEPSZE WYNIKI W KUCHENCE  
MIKROFALOWEJ
Kontrolować pracę urządzenia
Tabele i wartości podane w niniejszej instrukcji były przygotowane bardzo starannie, 
ale Wasz sukces w przygotowywaniu pokarmów zależy oczywiście o tego, jak uwagę 
będziecie poświęcać przygotowywanej żywności. Przygotowywaną żywność zawsze 
śledzimy. Kuchenka mikrofalowa wyposażona jest w oświetlenie, które automatycznie 
rozświeci się po uruchomieniu urządzenia. Dzięki temu można śledzić przebieg 
przygotowywania żywności. Tego rodzaju wskazówki w literaturze fachowej jak np. 
„wydłużyć”, „wymieszać” itp. uważamy za czynności, które mają być wykonywane 
minimalnie. Jeżeli wydaje się Wam, że potrawa przygotowana jest nierównomiernie, 
zróbcie to, co uważacie za najbardziej właściwe w celu usunięcia nieprawidłowości.

Naczynia żaroodporne
W kuchence mikrofalowej nigdy nie używać naczyń metalowych, naczyń z metalowymi 
ornamentami lub z powłoką z folii. Mikrofale nie przenikają przez metal. Będą odbijać się 
od przedmiotów metalowych w kuchence oraz ścian kuchenki i wywołają łuk elektryczny – 
zjawisko podobne do wyładowań atmosferycznych, wywołujące zaniepokojenie. Większość 
niemetalowych naczyń żaroodpornych można bezpiecznie stosować w kuchence 
mikrofalowej. Niektóre naczynia mogą natomiast zawierać materiały, którą  
są niewłaściwe dla gotowania mikrofalami. Jeżeli macie wątpliwość, czy konkretne 
naczynie jest właściwe, można to ustalić w prosty sposób.

Próba naczynia stosowanego do gotowania mikrofalami
Przed użyciem kuchenki mikrofalowej sprawdzić, czy Wasze naczynia nadają się do 
gotowania-odgrzewania w kuchence mikrofalowej. Włożyć sprawdzane naczynie do 
kuchenki mikrofalowej wraz z miską szklaną napełnioną wodą i włączyć kuchenkę na 
jedną minutę na maksymalny poziom mocy. Jeżeli woda w misce szklanej ogrzeje się 
i sprawdzane naczynie pozostanie po dotknięciu chłodne, oznacza to, że naczynie to 
nadaje się do gotowania w kuchence mikrofalowej. Jeżeli sprawdzane naczynie będzie 
gorące (Uwaga na poparzenie palców!), oznacza to, że naczynie pochłaniało mikrofale 
i nie jest bezpieczne do gotowania w kuchence mikrofalowej.
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Materiały, które są dopuszczalne do życia w kuchence mikrofalowej

Naczynie kuchenne Uwagi

Folia aluminiowa

Może być stosowana w małych ilościach na przykrycie.  
Małe gładkie kawałki mogą być stosowane do przykrycia 
cienkich części mięsa lub drobiu w celu zabezpieczenia 
niektórych fragmentów przed przypaleniem. Jeśli folia 
znajduje się zbyt blisko ścianek kuchni, mogą wystąpić 
iskrzenia. Folia powinna być w odległości co najmniej 2,5 cm 
od ściany kuchenki.

Naczynie żaroodporne

Postępuj zgodnie z instrukcjami producenta. Spód naczynia 
żaroodpornego nie powinien wystawać poza talerz obrotowy 
więcej niż 5 mm. Nieprawidłowe użytkowanie spowoduje 
zniszczenie talerza obrotowego.

Naczynia stołowe

Wyłącznie naczynia Microwave-safe (bezpieczne do 
stosowania w kuchenkach mikrofalowych). Proszę kierować 
się wg instrukcji producenta naczyń stołowych. Nie wolno 
stosować pęknięte lub ubite naczynia.

Garnki szklane

Wyłącznie naczynia Microwave-safe (bezpieczne do 
stosowania w kuchenkach mikrofalowych). Proszę kierować 
się wg instrukcji producenta naczyń stołowych. Nie wolno 
stosować pęknięte lub ubite naczynia.

Naczynia szklane
Wyłącznie naczynia szklane termoodporne. Należy upewnić 
się, że nie posiadają żelazne części. Nie wolno stosować 
pęknięte lub ubite naczynia.

Torebki do pieczenia
Proszę kierować się instrukcjami producenta. Nie zamykać 
sznurkiem drucianym. Proszę je poprzekłuwać, aby para 
mogła się ulatniać.

Papierowe talerzyki 
i kubki

Stosować tylko do krótkiego gotowania/podgrzewania. 
Podczas gotowania nie wolno pozostawić kuchenkę bez 
nadzoru.

Papierowe ręczniczki
Stosować do przykrycia pokarmu w celu podgrzewania  
i wchłaniania tłuszczu. Bez nadzoru stosować wyłącznie  
do krótkookresowego gotowania.

Papier pergaminowy Stosować do zapobieżenia rozpryskiwania potrawy lub jako 
opakowanie do naparzania żywności. 

Plastikowe opakowania

Wyłącznie Microwave-safe (bezpieczne do stosowania  
w kuchenkach mikrofalowych). Stosować do utrzymania 
poziomu wilgotności w żywności. Uważać, aby opakowanie 
plastikowe nie dotykało się pokarmu.

Termometry
Wyłącznie Microwave-safe (bezpieczne do stosowania  
w kuchenkach mikrofalowych). (Termometry przeznaczone  
do określenia temperatury mięsa i słodyczy).

Papier woskowy Stosować do utrzymania poziomu wilgotności w żywności  
lub zapobieżenia rozpryskiwania potrawy.
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Materiały, których użycie w kuchence jest niedopuszczalne

Naczynie kuchenne Uwagi

Taca aluminiowa
Może dojść do iskrzenia i wyładowań elektrycznych. Pokarm 
przemieścić do naczynia Microwave-safe (bezpieczne do 
stosowania w kuchenkach mikrofalowych).

Pudełko z uchwytem 
metalowym

Może dojść do iskrzenia i wyładowań elektrycznych. Pokarm 
przemieścić do naczynia Microwave-safe (bezpieczne do 
stosowania w kuchenkach mikrofalowych).

Naczynia kuchenne 
metalowe lub 
z częściami metalowymi

Żelazo zabrania dostępu energii mikrofalowej do pokarmu.  
Metal może spowodować palenie się łuku elektrycznego.

Sznureczki druciane Mogą spowodować iskrzenie i wyładowanie elektryczne oraz 
pożar w kuchence mikrofalowej.

Woreczki papierowe Mogą spowodować pożar w kuchence mikrofalowej.

Pianka plastikowa
Plastikowa pianka może się roztopić lub skazić płyn 
wewnątrz, jeżeli jest wystawiona na działanie zbyt wysokiej 
temperatury.

Drewno Stosując drewno w kuchence mikrofalowej powodujemy jego 
wysychanie i może się rozszczepić lub pęknąć. 

VII. OPIS
1 – Zapadki drzwiczek
2 – Drzwiczki
3 – Wał talerza
4 – Wózek talerza
5 – Szklany talerz
6 – Panel do obsługi
7 – Otwory zamków bezpieczeństwa
8 – Pokrywa ochronna
9 – Otwory wentylacyjne

GUZIKI

Ogrzewanie 
mikrofalowe Potwierdzenie

Zegar/Rozmrażanie Programy automatyczne

Szybki start Czas/waga

Wstrzymaj/Anuluj

Waveguide cover

1
3

4 6

2

5 7

8

9
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VIII. INSTALACJA, WENTYLACJA
1.	  �Usunąć wszystkie materiały opakowania (folia, PS) i wyjąć wyposażenie. Z urządzenia 

usuń wszystkie folie adhezyjne, naklejki lub papier. Na krążek obrotowy umieszczony 
w środku kuchenki mikrofalowej postawić talerz szklany. 

2.	 �Kuchenkę mikrofalową postawić na wybrane poziome miejsce (np. stół kuchenny lub 
specjalnie rozwiązany statyw dla kuchenki mikrofalowej) na wysokości minimalnie 85 
cm, poza zasięgiem dzieci. Szyba drzwiczek może nagrzać się do wysokiej temperatury. 
Na górze, z tyłu oraz z boku pozostawić wolne miejsce dla właściwej wentylacji. Otwory 
w kuchence umożliwiają przepływ powietrza podczas wentylacji i nie wolno ich zasłaniać 
lub blokować. Nie wolno również usuwać nóżek kuchenki. Zasłonięcie otworów lub 
zdjęcie nóżek może spowodować uszkodzenie kuchenki mikrofalowej.

3.	 �Należy sprawdzić, czy przewód przyłączeniowy nie jest uszkodzony i nie znajduje się 
pod kuchenką lub nie leży na jakimkolwiek gorącym lub ostrym przedmiocie.

4.	 �Nie zdejmuj jasnobrązowej osłony, która znajduje się na wewnętrznej ścianie kuchenki 
mikrofalowej!

5.	 �Umieść kuchenkę mikrofalową z dala od radiów i telewizorów. Działanie kuchenki 
mikrofalowej może zakłócać odbiór sygnału tych urządzeń.

20 cm

5 cm

5 cm10 cm

Gniazdo wtykowe musi być dobrze 
dostępne, aby w wypadku 
niebezpieczeństwa można było 
kuchenkę łatwo odłączyć od sieci 
elektrycznej. Urządzenie wyposażone 
jest w przewód przyłączeniowy 
posiadający przewód uziemienia. 
Wtyczka musi być włączana do 
wtykowego gniazda sieciowego 
prawidłowo podłączonego i uziemionego 
wg EN! Zalecamy użyć odrębny obwód 
elektryczny z zabezpieczeniem 16 A.

INSTALACJA TALERZA
•	 Otwórz drzwiczki i umieść okrągłą podstawę płyty w dolnej części. Umieść na nim talerz 

szklany, tak aby środek talerza spoczywał na trzonku od spodu kuchenki mikrofalowej.
•	 Nigdy nie odwracaj płyty szklanej do góry nogami. Płyta szklana nie powinna być 

w żadnym wypadku ograniczona w swoich ruchach.
•	 Podczas gotowania należy używać zarówno talerza szklanego, jak i okrągłej podstawy spodka.
•	 Wszystkie potrawy i pojemniki na żywność 

muszą być umieszczane na płycie szklanej 
podczas gotowania.

•	 Jeśli taca szklana lub okrągła taca 
na talerze pęknie lub złamie się, 
należy skontaktować się z najbliższym 
autoryzowanym sprzedawcą.

Szklany 
talerz

Naped

Pierscien 
obrotowy
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UWAGI:  
Jeżeli kuchenka mikrofalowa nie działa prawidłowo, kuchenkę należy odłączyć od 
gniazda sieci elektrycznej, odczekać 10 sekund i następnie ponownie załączyć.

WENTYLACJA
Dla chłodzenia kuchenki mikrofalowej konieczna jest odpowiednia wentylacja. Jeżeli 
podczas pracy kuchenki otwory wentylacyjne będą zasłonięte, kuchenka przegrzeje się. 
W takim wypadku bezpiecznik cieplny automatycznie wyłączy kuchenkę mikrofalową. 
Kuchenka mikrofalowa nie będzie działać, jeżeli nie zostanie odpowiednio ochłodzona. 
Powietrze wypływające z otworów wentylacyjnych może się nagrzać podczas pracy 
kuchenki. Zjawisko to jest rzeczą normalną. Podczas gotowania woda przeważnie wygotuje 
się. Kuchenka mikrofalowa rozwiązana jest tak, aby para ulatniała się przez otwory 
wentylacyjne z boku, na górze oraz w części tylnej urządzenia.

NASTAWIENIE ZEGARA
Nastawienie zegara nie jest konieczne dla działania kuchenki mikrofalowej, ale dla 
prawidłowej orientacji i dostępności wszystkich funkcji zalecamy nastawienie zegara po 
pierwszym włączeniu.

Przykład - nastawienie zegara 12:30
Krok Zobrazení

1 Po podłączeniu miga dwukropek :

2 Przytrzymać przycisk  rozmrażania 3 sekundy 0:00

3 Obrócić pokrętłem  w celu nastawienia żądanej godziny. 12:00

4 Nacisnąć przycisk  jeszcze raz. 12:00

5 Obrócić pokrętłem  w celu nastawienia dokładnej minuty. 12:30

6 Nacisnąć przycisk  jeszcze raz lub odczekać 3 s

FUNKCJA ZAMKA
Tej funkcji można użyć do zamknięcia panelu do obsługi podczas czyszczenia lub dla 
uniemożliwienia używania kuchenki przez dzieci bez nadzoru. Wszystkie przyciski są 
w tym trybie nieaktywne. 

Nastawienie zamka dziecięcego: Przytrzymać przycisk  ok. 3 sekundy. wyświetli się 
OFF .
Wyłączenie zamka dziecięcego: Przytrzymać przycisk  ok. 3 sekundy.
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IX. GOTOWANIE
Dla Twojej informacji - w poszczególnych nastawieniach są do dyspozycji poziomy mocy. 
Wszystkie poziomy są podane w przybliżeniu w procentach maksymalnej mocy.

TABELE POZIOMÓW MOCY KUCHENKI MIKROFALOWEJ

Poziom mocy Symbol Zastosowanie (%) Przeznaczenie

Maks. 100P 100 szybkie i dokładne gotowanie

Średnio wysoki 80P 80 średnio szybkie gotowanie

Średni 60P 60 ogrzewanie żywności

Średnio niski 40P 40 rozmrażanie żywności

Min 20P 20 utrzymywanie ciepłego dania

GOTOWANIE
Przykład nastawienia - gotowanie P80 na 10 min.
1.	 �Miga dwukropek lub świeci aktualny czas.
2.	 �Kolejno naciskając przycisk  wybrać żądaną moc ogrzewania mikrofalowego.
3.	 �Nastawić czas gotowania pokrętłem .
4.	 �Nacisnąć przycisk  i LED zacznie odliczać czas.
5.	 �Po upływie czasu wyświetli się Koniec, zabrzmi sygnał dźwiękowy, naciśnij ,  

aby zakończyć program.

ROZMRAŻANIE
Ta funkcja służy do rozmrażania żywności. Nacisnąć przycisk  i na wyświetlaczu LED 
będzie cyklicznie wyświetlane d.1 - d.2 - d.3.

Program Przeznaczenie

d.1 Dla rozmrażania mięsa waga waha się od 0,1 do 2,0 kg.

d.2 Dla rozmrażania drobiu waga waha się od 0,2 do 3,0 kg.

d.3 Dla rozmrażania owoców morza waga waha się od 0,1 do 0,9 kg.

•	 Dla uzyskania dobrego wyniku jest konieczne podczas pracy obracanie żywności.
•	 Rozmrażanie zazwyczaj wymaga więcej czasu niż gotowanie.
•	 Jeżeli żywność można pokroić nożem, proces rozmrażania można uznać za dokończony.
•	 Mikrofale przenikają na głębokość ok. 4 cm do większości żywności.

Przykład nastawienia - rozmrażanie 0,4 kg drobiu.
1.	 �Miga dwukropek lub świeci aktualny czas.
2.	 �Naciskając wielokrotnie przycisk  wybrać żądany program.
3.	 �Nastawić wagę rozmrażanej żywności pokrętłem .
4.	 �Nacisnąć przycisk  i LED zacznie odliczać czas.
5.	 �W połowie czasu rozmrażania zabrzmi zapiszczenie, które przypomni o obróceniu 

żywności. Otworzyć drzwiczki i obrócić żywność. Następnie zamknąć drzwiczki. W celu 
kontynuowania rozmrażania nacisnąć ponownie przycisk .

6.	 �Po upływie czasu wyświetli się Koniec, zabrzmi sygnał dźwiękowy, naciśnij ,  
aby zakończyć program.
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WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE ROZMRAŻANIA 
Rozmrażanie za pomocą mikrofal jest o wiele szybsze niż w lodówce i bardziej bezpieczne 
niż w temperaturze pokojowej dlatego, że nie stwarza warunków dla wzrostu szkodliwych 
bakterii. Należy pamiętać, że rozmrażanie trwa dłużej niż normalne gotowanie. Żywność 
podczas rozmrażania należy kontrolować i odwrócić przynajmniej jeden raz.Waga mięsa 
do rozmrażania podana na grafice produktu ma charakter wyłącznie informacyjny i zależy 
od kilku czynników. Wybierz czas w zależności od aktualnej temperatury i stanu surowca. 

W przypadku głęboko zamrożonego mięsa należy uważać, aby podczas dłuższego 
rozmrażania nie ugotować częściowo brzegów i słabych części.

AUTOMATYCZNE GOTOWANIE
Kuchenka ma menu programów gotowania dla łatwej obsługi.
1.	 �Kiedy wyświetlacz LED wskazuje czas lub miga dwukropek, obracać pokrętłem  

wyświetlacz LED będzie cyklicznie wyświetlać A-01, A-02 … A-12. 
2.	 �W celu wybrania automatycznego programu gotowania nacisnąć pokrętło . 
3.	 �Teraz można z pomocą pokrętła nastawić następny parametr gotowania,  

patrz tabela poniżej.
4.	 �Wybrać odpowiednie menu według typu i wagi dania i dokładnie dotrzymywać zaleceń 

podanych w poniższej tabeli, w przeciwnym wypadku będzie to miało znaczny wpływ 
na efekt gotowania.

5.	 �W celu uruchomienia nacisnąć przycisk .
6.	 �Po upływie czasu wyświetli się Koniec, zabrzmi sygnał dźwiękowy, naciśnij ,  

aby zakończyć program.

Program Symbol Moc (%)

A-01 Popcorn 3.0 / 3.5 Oz (90 / 105 ml)

A-02 Ziemniaki 0.45 / 0.65 Kg

A-03 Warzywa 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-04 Mięso 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-05 Ryba 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-06 Kurczak 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-07 Ogrzewanie 0.2 / 0.4 / 0.6 / 0.8 / 1 Kg

A-08 Napoje 250 / 500 ml

A-09 Ryż 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-10 Makaron 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-11 Pieczywo 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-12 Pizza 1 / 2 szt
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•	 Temperatura dania przed gotowaniem powinna wynosić 20-25 °C. Wyższa lub niższa 
temperatura dania przed gotowaniem wymaga wydłużenia lub skrócenia czasu gotowania.

•	 Temperatura, waga i kształt dania w znacznym stopniu wpływa na efekt gotowania. 
W razie jakiejkolwiek odchyłki od parametrów podanych w powyższym menu można 
zmienić czas gotowania dla uzyskania jak najlepszych wyników.

OPÓŹNIONY START
Jeżeli nie chcemy, ab y program uruchomił się natychmiast, można nastawić menu 
gotowania i czas automatycznego uruchomienia. 

Nastawienie opóźnionego gotowania
1.	 �Opóźniony start jest możliwy tylko z nastawionym zegarem (patrz NASTAWIENIE ZEGARA).
2.	 �Świeci aktualny czas.
3.	 �Naciskając wielokrotnie przycisk  wybrać żądaną moc mikrofalową.
4.	 �Nastawić czas gotowania pokrętłem .
5.	 �Nacisnąć i przytrzymać 3 sekundy przycisk .
6.	 �Teraz nastawić żądany czas uruchomienia
7.	 �Obrócić pokrętłem  w celu nastawienia żądanej godziny.
8.	 �Nacisnąć przycisk  jeszcze raz.
9.	 �Obrócić pokrętłem  w celu nastawienia dokładnej minuty.
10.	 �Nacisnąć przycisk  w celu potwierdzenia opóźnionego startu.
11.	 �Na wyświetlaczu miga ikona zegara, czas opóźnionego startu można sprawdzić 

naciskając przycisk .
12.	 �W każdej chwili możesz anulować opóźniony start naciskając , ikona zegara 

przestanie migać.
13.	�Po upływie czasu wyświetli się Koniec, zabrzmi sygnał dźwiękowy, naciśnij ,  

aby zakończyć program.

GOTOWANIE WIELOSEKWENCYJNE
Dla uzyskania najlepszych wyników gotowania niektóre przepisy wymagają różnych trybów 
i czasu gotowania. Swoje spersonalizowane menu można zaprogramować następująco:

�Nastawienie - gotowanie P100 na 3 min i 20P 9 min.
1.	 �Miga dwukropek lub świeci aktualny czas.
2.	 �Naciskając wielokrotnie przycisk  wybrać żądaną moc mikrofalową.
3.	 �Nastawić czas gotowania pokrętłem .
4.	 �Naciskając wielokrotnie przycisk  wybrać żądaną moc mikrofalową.
5.	 �Nastawić czas gotowania pokrętłem .
6.	 �Nacisnąć przycisk  i LED zacznie odliczać czas pierwszej sekwencji. 

Po dokończeniu sekwencji gotowania kuchenka mikrofalowa rozpocznie automatycznie 
następną sekwencję. 
Powtarzając podane kroki można nastawić do 4 sekwencji.

7.	 �Po upływie czasu wyświetli się Koniec, zabrzmi sygnał dźwiękowy, naciśnij ,  
aby zakończyć program.

UWAGA:  
W przypadku ustawiania czasu krótszego niż 2 minuty należy najpierw ustawić dłuższy 

czas, a następnie przywrócić niższą wartość na regulatorze.
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IX. PYTANIA I ODPOWIEDZI
Co się stało, jeżeli nie zapali się światło w kuchence mikrofalowej?
•	 Spalone włókno żarówki. Drzwiczki nie są zamknięte.

Dlaczego z otworów wentylacyjnych ulatnia się para i dlaczego z części dolnej 
drzwiczek kapie wody?
•	 Powstawanie pary podczas gotowania jest normalnym zjawiskiem. Kuchenka 

mikrofalowa posiada otwory, którymi para jest odprowadzana, nieraz para skrapla się na 
drzwiczkach i woda kapie ze strony dolnej drzwiczek.  
Jest to zjawisko normalne i bezpieczne.

Dlaczego po zakończeniu gotowania zalecane jest odstanie?
•	 Czas odstania jest bardzo ważny. Podczas przygotowywania żywności w kuchence 

mikrofalowej ciepło powstaje w żywności, a nie w kuchence. W wielu potrawach powstaje 
dostateczna ilość ciepła dla kontynuowania procesu gotowania nawet po wyjęciu 
żywności z kuchenki mikrofalowej. Celem odstania jest, aby we większych sztukach 
mięsa, większych gatunkach warzyw oraz ciastach umożliwić równomierne ugotowanie 
się części wewnętrznej.

Dlaczego kuchenka mikrofalowa nie gotuje tak szybko jak jest to podane  
we wskazówkach przygotowania potraw?
•	 Jeszcze raz należy przeczytać przepis w celu sprawdzenia, czy prawidłowo 

zrozumieliście wszystkie wskazówki i dowiedzieliście co mogą spowodować odchyłki 
od czasu przygotowania. Czas przygotowania i nastawione temperatury są wartościami 
zalecanymi, które mają zapobiegnąć przegotowaniu potrawy,  
co jest najczęstszym problemem osób rozpoczynających korzystanie z kuchenki 
mikrofalowej. Odchyłki wielkości, kształtu, masy, wymiaru i temperatury żywności będą 
wymagały krótszego lub dłuższego czasu przygotowania. W oparciu o własną ocenę 
i zalecane wartości należy sprawdzić, czy żywność była przygotowana prawidłowo tak, 
jak w przypadku tradycyjnego gotowania.

Może energia mikrofalowa przenikać przez okienko drzwiczek?
•	 Nie! Osłona metalowa drzwiczek odbija energię z powrotem do komory. Otwory 

i wejścia umożliwiają przenikanie światła, nie umożliwiają natomiast przenikanie energii 
mikrofalowej. 

Dlaczego wewnątrz kuchenki mikrofalowej pojawiają się iskry i pękanie (łuk elektryczny)?
•	 Stosowane naczynie posiada części metalowe lub ornamenty (srebrne lub złote). 

W kuchence mikrofalowej pozostawiono widelec lub inny przedmiot metalowy. Stosujecie 
zbyt dużą ilość folii metalowej. Stosujecie metalowe klamry. W komorze kuchenki 
mikrofalowej znajdują się resztki przepalonej żywności.

X. CZYSZCZENIE
Przed rozpoczęciem czyszczenia kuchenkę odłączyć od sieci elektrycznej! 
Powierzchnie wewnętrzne kuchenki mikrofalowej utrzymywać czyste i suche, aby 
nie osadzały się zanieczyszczenia z tłuszczu oraz cząsteczki żywności. Nie używać 
wysokociśnieniowych lub parowych środków czyszczących! Upewnij się, że podczas 
czyszczenia woda nie dostała się do wewnątrz urządzenia! Ogólnie obowiązuje zasada,  
że kuchenkę mikrofalową należy czyścić po każdym użyciu.
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Ściany wewnętrzne
Wilgotną szmatką usunąć wszystkie resztki potraw między drzwiczkami i kuchenką 
mikrofalową. Miejsce to musi być czyszczone bardzo dokładnie, aby drzwiczki mogły dobrze 
zamykać się. Szmatką ze środkiem do mycia usunąć wszystkie tłuste plamy, następnie 
wytrzeć i osuszyć ściany. Nie stosować szorstkich i żrących środków do mycia, mogą 
uszkodzić lakierowaną powierzchnię kuchenki mikrofalowej. 

UWAGA: 
Nigdy nie należy nalewać wody do kuchenki mikrofalowej!

Drzwiczki
Drzwiczki oraz uszczelnienie drzwiczek muszą być czyste. Należy je myć tylko ciepłą wodą 
z dodatkiem środku do mycia i po umyciu osuszyć. Nie stosować żrących środków do 
mycia, np. proszków do prania oraz stalowych lub plastykowych łopatek. Części metalowe 
utrzymujemy w stanie czystym najlepiej tak, że często je wycieramy wilgotną szmatką.

Części zewnętrzne
Obudowę zewnętrzną z polakierowanego metalu czyścimy wilgotną szmatką i ciepłą wodą, 
następnie osuszymy miękką szmatką. Nie wolno wlewać wody do otworów wentylacyjnych. 
W wypadku zanieczyszczenia przewodu przyłączeniowego należy go wytrzeć wilgotną 
szmatką. Zawsze należy sprawdzić, czy powierzchnia uszczelnienia drzwiczek jest szczelna.

Talerz obrotowy
Talerz szklany umyć w czystej wodzie po każdym użyciu. Krążek obrotowy wyjąć 
przynajmniej raz w tygodniu i wyczyścić w gorącej wodzie z dodatkiem środków do mycia. 
Następnie należy utrzymywać w stanie czystym powierzchnie prowadnicowe, aby tłuszcz 
nie utrudniał obracanie się kółek, w przeciwnym wypadku może zwiększyć się hałaśliwość 
kuchenki mikrofalowej.

Wymiana elementów, które wymagają ingerencji do elektrycznej części urządzenia 
może wykonać wyłącznie specjalistyczny serwis! Niezastosowanie się do zaleceń 
producenta skutkuje utratą odpowiedzialności za wady!

XI. EKOLOGIA 
Urządzenie to posiada oznaczenie zgodne z dyrektywą europejską 2012/19/
UE w sprawie zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 
WEEE zawierazarówno substancje zanieczyszczające (które mogą powodować 
negatywne skutki dla środowiska), jak i podstawowe komponenty (które mogą 
zostać ponownie użyte). Ważne jest poddawanie WEEE specyficznej obróbce, 
aby usuwać i prawidłowo utylizować wszelkie elementy zanieczyszczające, a także 

odzyskiwać i poddawać recyklingowi wszelkie możliwe materiały. Ludzie mogą odgrywać 
ważną rolę w zapewnianiu, że WEEE nie stanie się problemem środowiskowym; ważne jest 
przestrzeganie pewnych podstawowych zasad:  
• WEEE nie powinien być traktowany tak samo jak inne odpady domowe.  
• WEEE powinien być przekazywany do właściwych punktów zbiórki odpadów obsługiwanych 
przez gminę lub zarejestrowane przedsiębiorstwa. W wielu krajach, kiedy kupuje się nowe 
urządzenie, stare urządzenie można zwrócić sprzedawcy, który odbierze je za darmo na 
zasadzie „urządzenie za urządzenie”, pod warunkiem, że urządzenie jest odpowiedniego typu 
i posiada te same funkcje co nowy dostarczony sprzęt.
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XII. DANE TECHNICZNE

Napięcie (V) 230 V~ 50 Hz

Pobór mocy (W) 1150

Moc mikrofal (W) 700

Wymiary sz x w x gł (mm) - zewnętrzne 451 × 353 × 258

Wymiary sz x w x gł (mm) - wewnętrzne 277 × 174 × 295

Wymiary (mm) - talerza obrotowego Ø 245

Pojemność (l) 20

Masa (kg) około 10

Pobór mocy gdy sprzęt jest wyłączony wynosi < 0,50 W

Ostrzeżenia i symbole umieszczone na urządzeniu, opakowaniu lub w instrukcji obsługi
HOUSEHOLD USE ONLY | Tylko do zastosowania w gospodarstwie domowym.
DO NOT IMMERSE IN WATER OR OTHER LIQUIDS
Nie zanurzać do wody lub innych cieczy.

TO AVOID DANGER OF SUFFOCATION, KEEP THIS 
PLASTIC BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN. DO NOT USE THIS BAG  
IN CRIBS, BEDS, ARRIAGES OR PLAYPENS. THIS BAG IS NOT A TOY.
Nezpieczeństwo uduszenia. Tego worka nie należy używać w kołyskach, 
łóżeczkach, wózkach lub kojcach dziecięcych. Torebkę z PE położyć w miejscu 
będącym poza zasięgiem dzieci. Torebka nie służy do zabawy!

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami komunalnymi

UWAGA                  Gorące powietrze           Przeczytaj instrukcję obsługi

PRECAUTIONS FOR SAFE USE TO AVOID POSSIBLE EXPOSSURE TO 
EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY. DO NOT ATTEMPT TO OPERATE THIS OVEN 
WITH: 
A) OBJECT CAUGHT IN DOOR;  
B) DOOR THAT DOES NOT CLOSE PROPERLY;  
C) DAMAGED DOOR, HINGE, LATCH, OR SEALING SURFACE

Środki ostrożności pozwalające uniknąć narażenia na nadmierne działanie energii 
mikrofalowej Nie należy próbować używać tego piekarnika, jeśli: a) w drzwiczki 
został wciągnięty jakiś przedmiot; b) drzwiczki nie są prawidłowo zamknięte;  
c) drzwiczki, szkło, haczyki lub powierzchnia uszczelniająca są uszkodzone.

FOR MICROWAVE OVEN ONLY | Tylko do mikrofalówek
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XIII. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW

STANY NORMALNE

Mikrofalówka zakłóca odbiór 
telewizji

Podczas pracy piekarnika mogą wystąpić zakłócenia w odbiorze 
programów radiowych i telewizyjnych. Jest to podobne do zakłóceń 
powodowanych przez małe urządzenia elektryczne, takie jak miksery, 
odkurzacze i wentylatory. Jest to stan normalny.

Światło w piekarniku jest 
przyciemnione

Podczas mikrofalowania na małej mocy światło może być 
przyciemnione. Jest to stan normalny.

Para wodna wytrąca się 
na drzwiach, z otworów 
wentylacyjnych wydobywa się 
gorące powietrze

Podczas gotowania z potraw może wydobywać się para. Większość 
z nich wydostaje się przez otwory wentylacyjne. Niektóre z nich 
mogą jednak wytrącać się na chłodnych powierzchniach, takich jak 
drzwi. Jest to stan normalny.

Omyłkowe włączenie piekarnika 
bez jedzenia w środku.

Nie wolno używać pieca pustego, bez jedzenia w środku. Jest to bardzo 
niebezpieczne.

PROBLEM MOŻLIWA PRZYCZYNA ROZWIĄZANIE

Nie można 
uruchomić 
piekarnika.

Wtyczka kabla nie jest prawidłowo 
włożona do gniazdka.

Wyciągnij widelec. Włóż go ponownie  
po 10 sekundach.

Przepalony bezpiecznik lub 
zadziałał wyłącznik.

Wymień bezpiecznik lub włącz wyłącznik (naprawa 
musi być wykonana przez wykwalifikowaną osobę).

Problem z gniazdem. Przetestuj gniazdo za pomocą innego 
urządzenia elektrycznego.

Piekarnik nie 
nagrzewa się. Drzwi nie są prawidłowo zamknięte. Należy prawidłowo zamknąć drzwi.

XIV. DANE TECHNICZNE
•	 Informacje techniczne można znaleźć na tabliczce znamionowej wewnątrz urządzenia 

(ewentualnie na tylnej ściance urządzenia).
•	 "Instrukcje użytkowania" można pobrać ze strony: https://www.eta-polska.pl
•	 Należy zachować instrukcję i wszystkie inne dokumenty dostarczone z urządzeniem. 
•	 Nazwę modelu (numer produktu) można znaleźć na tabliczce znamionowej urządzenia.
•	 Zmiana specyfikacji technicznej zastrzeżona przez producenta.
•	 W celu uzyskania bliższych informacji o serwisie i zakupie części zamiennych prosimy
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XV. OPIEKA NAD KLIENTEM I SERWIS
•	 Zawsze należy używać tylko oryginalnych części zamiennych.
•	 Kontaktują się z naszym autoryzowanym serwisem lub infolinią należy mieć do 

dyspozycji następujące dane: Nazwa modelu (numer produktu) i numer seryjny (SN).
•	 Te informacje można znaleźć na tabliczce fabrycznej (ewentualnie na samodzielnej 

etykiecie w jej pobliżu).
•	 Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian bez wcześniejszego powiadomienia.
•	 Oryginalne części zamienne do wybranych konkretnych elementów produktu są 

dostępne przez co najmniej 7 lub 10 lat (w zależności od rodzaju elementu) od momentu 
wprowadzenia ostatniego egzemplarza urządzenia na rynek.

Wymiana elementów, które wymagają ingerencji do części  
elektrycznej urządzenia może wykonać wyłącznie 
specjalistyczny serwis! Nie przestrzeganie wskazówek 
producenta powoduje utratę prawa do napraw!
Dodatkowe informacje o urządzeniu oraz sieci serwisowej można 
znaleźć na stronie internetowej www.eta-polska.pl
Informacje dotyczące reklamacji i napraw produktów można znaleźć 
na stronie www.eta.cz/servis-eu.
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DE - Mikrowelle

321090010, 321090020, 321090030
Sehr geehrte Kunde, wir danken Ihnen für den Kauf  unseres Produkts. Bitte lesen Sie vor 
Inbetriebnahme des Geräts sehr aufmerksam die Bedienungsanleitung und bewahren Sie 
diese gemeinsam mit dem Kassenbeleg und nach Möglichkeit auch mit der Verpackung 
und dem Inhalt der Verpackung gut auf.

I. SICHERHEITSHINWEISE
•	 Wichtige Sicherheitshinweise: Betrachten Sie die Instruktionen der Anleitung als 

Bestandteil des Geräts und geben Sie diese jedem anderen Benutzer des Geräts weiter.
•	 Kontrollieren Sie, ob die Angabe auf  dem Typenschild der Spannung Ihrer Steckdose 

entspricht. Der Stecker Anschlussleitung des Adapters darf  nur an eine elektrische 
Steckdose angeschlossen werden, die den entsprechenden Normen entspricht.

•	 Dieses Gerät kann von Kindern ab dem Alter von 8 Jahren und 
von Menschen mit verminderten körperlichen, sensorischen oder 
geistigen Fähigkeiten oder mit Mangel an Erfahrung und Wissen 
bedient werden, sofern sie während der Nutzung des Geräts 
beaufsichtigt werden oder unterwiesen wurden, wie das Gerät in 
einer sicheren Weise zu nutzen ist und wenn sie die möglichen 
Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Die 
Reinigung und Wartung des Gerätes dürfen von unbeaufsichtigten 
Kindern nicht durchgeführt werden. Kinder unter 8 Jahren müssen 
von dem Gerät und dem Netzkabel ferngehalten werden.

•	 Falls die Anschlussleitung vom Adapter beschädigt ist, muss die 
Anschlussleitung durch den Hersteller, seinen Servicetechniker 
oder durch ähnlich qualifizierte Personen ersetzt werden, um 
mögliche Unfälle durch el. Strom oder Brand vorzubeugen.

•	 Vor dem Austausch des Zubehörs oder der zugänglichen Teile, die 
sich bei der Nutzung bewegen, vor der Montage und Demontage, 
vor Reinigung oder Wartung ist das Gerät auszuschalten und vom 
el. Netz durch Herausziehen des Steckers und des Adapters aus 
der el. Steckdose zu trennen!

•	 Das Gerät ist vom Adapter immer zu trennen, wenn dieses 
unbeaufsichtigt gelassen wird.

•	 Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn dieses beschädigten Adapters, 
Anschlussleitung oder Stecker aufweist, nicht richtig arbeitet, auf  
den Boden gefallen und beschädigt ist oder ins Wasser gefallen 
ist. In solchen Fällen ist das Gerät zu einem Fachservice zur 
Überprüfung seiner Sicherheit und der richtigen Funktion zu bringen.

•	 Die Mindesthöhe des über der Oberseite des Ofens erforderlichen 
Freiraums beträgt 300 mm.

•	 Verwenden Sie nur geeignete Behälter zur Verwendung in den 
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Mikrowellen.
•	 Wenn die Lebensmittel in Plastik- oder Papierbehältern erhitzt 

werden, überprüfen Sie von Zeit zu Zeit den Ofen, um eine 
Entzündung zu verhindern.

•	 Die Mikrowelle ist für die Erwärmung von Lebensmitteln und Getränken 
bestimmt. Das Trocknen von Lebensmitteln oder Kleidung sowie 
das Erhitzen von Heizkissen, Heimschuhen, Schwämmen, feuchten 
Textilien und Ähnlichem kann dazu führen auf Verletzungs-, Zünd- oder 
Brandgefahr. Wenn Rauch entsteht, schalten Sie das Gerät aus oder 
ziehen Sie den Stecker ab aus der Schublade und lassen Sie die Tür 
geschlossen, um die Ausbreitung von Feuer zu verhindern.

•	 Das Erhitzen von Getränken in der Mikrowelle kann zu einem 
verzögerten Kochen führen, das beim Halten des Behälters 
berücksichtigt werden muss.

•	 Der Inhalt von Babyflaschen und Babynahrung muss gemischt 
oder geschüttelt und die Temperatur vor dem Verzehr überprüft 
werden,um Verbrennungen zu vermeiden.

•	 Eier in ihren Schalen und ganze hartgekochte Eier dürfen nicht in 
Mikrowellenherden erhitzt werden, da sie auch nach dem Erhitzen 
in der Mikrowelle explodieren können.

•	 Der Ofen sollte ordnungsgemäß gereinigt und Speisereste immer 
ordnungsgemäß entfernt werden.

•	 Wenn der Ofen nicht sauber gehalten wird, kann dies zu 
Oberflächenschäden führen, die die Lebensdauer des Geräts 
beeinträchtigen und zu einer gefährlichen Situation führen können.

•	 WARNUNG: Es ist sehr wichtig, dass die Tür ordnungsgemäß 
schließt und nicht beschädigt (verbogen) wird. Darüber hinaus 
dürfen die Scharniere und Schlösser (gebrochen oder lose), 
Dichtungen und Dichtflächen der Tür nicht beschädigt werden.  
Im Schadensfall darf  der Backofen erst betrieben werden, wenn  
er von einem qualifizierten Servicetechniker repariert wurde.

•	 WARNUNG: Versuchen Sie nicht, die Tür, das Bedienfeld, die 
Sicherheitsschlösser oder andere Teile des Ofens in irgendeiner 
Weise zu modifizieren, einzustellen oder zu reparieren. Unter der 
Ofenabdeckung befindet sich ein Mikrowellenstrahler (Magnetron) 
und eine Hochspannungsquelle. Der Ofen enthält keine vom 
Benutzer einstellbaren Komponenten. Das Entfernen der 
Außenhüllen ist strengstens untersagt! Reparaturen dürfen nur von 
einem qualifizierten Servicetechniker durchgeführt werden.

•	 WARNUNG: Stellen Sie keine Gegenstände zwischen die 
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Vorderseite des Ofens und die Tür, und verhindern Sie, dass 
sich Schmutz- oder Reinigungsmittelrückstände auf den 
Dichtflächen absetzen. Flüssigkeiten und andere Lebensmittel 
dürfen nicht in geschlossenen Behältern erhitzt werden, da sie 
explosionsgefährdet sind.

•	 Das Gerät ist nur zum Haushaltsgebrauch und ähnlichen Zwecken bestimmt (Geschäft, 
Büro, Hotel…). Es ist nicht zu anderem kommerziellen Gebrauch konstruiert! Das Gerät 
verwenden Sie nicht draußen! 

•	 Der Mikrowelle ist als freistehende Einheit vorgesehen und darf  nicht in einem Schrank 
aufgestellt werden.

•	 Halten Sie Haustiere, Pflanzen und Insekten während des Betriebs vom Gerät fern.
•	 Verwenden Sie das Ofenfach nicht zum Aufbewahren von Gegenständen. Bewahren 

Sie brennbare Gegenstände wie Brot, Kekse usw. nicht im Ofen auf.
•	 Lassen Sie nicht das Gerät im Betrieb ohne Aufsicht!
•	 Versuchen Sie nicht, das Gerät bei geöffneter Tür zu starten.
•	 Geben Sie nicht den Drehteller sofort nach dem Kochen in Wasser.  

Es kann durch schnelles Abkühlen reißen oder beschädigt werden.
•	 Alle fremdsprachigen Texte und Bilder auf  der Verpackung oder dem Produkt werden 

am Ende dieser Sprachversion übersetzt und erklärt.

Platzierung
•	 Installieren und platzieren Sie diese Mikrowelle nur gemäß den Anweisungen.
•	 Wenn das Gerät bei niedrigeren Temperaturen gelagert wurde, akklimatisieren Sie  

es zuerst, um die mechanische Festigkeit der Kunststoffteile zu erhalten.
•	 Das Gerät darf  nicht in feuchten oder nassen Umgebungen und in Umgebungen mit 

Brandoder Explosionsgefahr verwendet werden (Bereiche, in denen Chemikalien, 
Kraftstoffe, Öle, Gase, Farben und andere brennbare oder flüchtige Substanzen 
gelagert werden).

•	 Stellen Sie die Mikrowelle nicht in der Nähe von Fernsehgeräten, Radios und Antennen 
auf, da das elektromagnetische Feld der Mikrowelle den Betrieb dieser Geräte 
beeinträchtigen kann.

•	 Verwenden Sie den Mikrowellenherd nur in der Arbeitsposition an Orten, an denen 
keine Gefahr besteht, dass er umkippt, und in ausreichendem Abstand von brennbaren 
Gegenständen (z. B. Vorhängen, Holz usw.), Wärmequellen (z. B. Herd, Grill usw.) 
und feuchten Oberflächen (Waschbecken, usw.). Die erhöhte Temperatur und 
Luftfeuchtigkeit können die Komponenten der Mikrowelle beschädigen.

•	 Auf  das Gerät legen Sie keine Gegenstände ab.
•	 Um die Gefahr eines internen Brandes zu vermeiden, decken Sie das Gerät niemals ab.
•	 Bei Bedarf  den Backofen abkühlen lassen! Die untere Abdeckung erwärmt sich während 

des Betriebs. Alle Oberflächen (z. B. Tischdecken) müssen hitzebeständig sein.

Erwärmung
•	 Schalten Sie die Mikrowelle nicht ein, wenn sie leer ist (ohne Lebensmittel). Wenn Sie 

die Mikrowelle verwenden nicht, empfehlen wir hinein ein Glas mit Wasser einlegen. 
Wenn der Ofen versehentlich eingeschaltet wird, absorbiert das Wasser sicher  
die Energie der Mikrowellen.

•	 Verwenden Sie beim Kochen keine Zeitungen anstelle von Papiertüchern.  
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Diese Papiertücher müssen jedoch für das Gericht im Kochbuch empfohlen werden.
•	 Verwenden Sie keine Metall- oder Nichtmetallbehälter mit Gold- oder 

Silberornamenten.Entfernen Sie immer Metalldrahtklemmen. Metallgegenstände  
im Ofen können einen Lichtbogen verursachen, der die Mikrowelle beschädigt.

•	 Verwenden Sie keine recycelten und farbigen Papierprodukte, da diese Farbe freisetzen 
und Verunreinigungen enthalten können, die beim Kochen Funken  
oder Feuer verursachen können.

•	 Entfernen Sie die Lebensmittelverpackung aus Kunststoff, bevor Sie kochen und 
auftauen.Bitte beachten Sie jedoch, dass das Essen in einigen Fällen mit Plastikfolie 
bedeckt bleiben sollte – siehe Informationen unter gekaufte Lebensmittel  
(z. B. Lebensmittel mit geringerer Dichte oder flüssige oder Gülle-Lebensmittel).

•	 Erhitzen Sie keine Getränke mit hohem Alkoholgehalt oder großen Mengen Öl (beide 
können sich entzünden)!

•	 Kleine Mengen an Lebensmittel erfordern weniger Zeit zum Kochen oder  
zur Erwärmung. Sie können in normalen Zeiten überhitzen oder brennen.

•	 Verwenden Sie die Mikrowelle zu dem Frittieren oder zu dem Einmachen

Ladekabel
•	 Stecken Sie den Netzteil nicht in die el. Steckdose und ziehen ihn nicht mit 

nassen Händen aus der Steckdose heraus!
•	 Das Gerät nicht auf  heiße Wärmequellen ablegen. Verhindern Sie, dass die 

Anschlussleitung des Adapters über die Kante der Arbeitsplatte frei hängt, wo Kinder 
Zugriff  darauf  haben könnten.

•	 Die Anschlussleitung darf  nicht durch scharfkantige oder heiße Gegenstände oder 
auch offenes Feuer beschädigt werden, diese darf  nicht ins Wasser eingetaucht, sowie 
über die Kanten gebogen werden.

•	 Kontrollieren Sie regelmäßig den Zustand der Anschlussleitung des Gerätes.
•	 Im Bedarfsfalle der Verwendung eines Verlängerungskabel, darf  dieses nicht 

beschädigt sein und muss den geltenden Normen entsprechen.

Schlussbestimmungen
•	 Verwenden Sie dieses Gerät einschließlich des Zubehörs nur für den Zweck, für den es 

bestimmt ist, wie in dieser Bedienungsanleitung beschrieben. Verwenden Sie das Gerät 
niemals für andere Zwecke.

•	 VORSICHT – Das Gerät darf  nicht mit einem externen Timer, einer Fernbedienung 
oder einer anderen Komponente betrieben werden, die das Gerät automatisch 
einschaltet, da Brandgefahr besteht, wenn das Gerät bei Inbetriebnahme abgedeckt 
oder falsch positioniert wird.

•	 HINWEIS: Bei unsachgemäßer Verwendung des Gerätes gemäß Bedienungsanleitung 
besteht Verletzungsgefahr.

•	 Der Hersteller haftet nicht für die durch einen nicht bestimmungsgemäßen Umgang 
mit Gerät und Zubehör verursachten Schäden (z. B. Lebensmittelverschlechterung, 
Verbrennungen, Verbrühungen, Mikrowellenstrahlung, Feuer usw.) und haftet auch 
nicht aus der Mängelhaftung für das Gerät im Falle der Nichteinhaltung der oben 
genannten Sicherheitshinweise.
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II. EINLEITUNG ZUM MIKROWELLENKOCHEN

Wie funktioniert die Mikrowelle (MW)
Mikrowellen sind eine Energieform, die Radio- und Fernsehwellen und normalem 
Tageslicht ähnelt. Alles sendet Mikrowellen aus - Küchenspüle, Kaffeekanne, sogar 
Menschen. Mikrowellen breiten sich jedoch in der Atmosphäre aus und verschwinden 
ohne Wirkung. Der Mikrowellenherd ist für die Nutzung von Mikrowellenenergie ausgelegt. 
In einem Magnetron wird Strom in MV-Energie umgewandelt, und Mikrowellen gelangen 
durch Löcher in den Wänden des Ofens zum Kochbereich. Mikrowellen können die Wände 
des Ofens nicht durchdringen, können jedoch Materialien wie Glas, Porzellan und Papier 
durchdringen, dh die Materialien, aus denen das Geschirr für das Mikrowellenkochen 
hergestellt wird. Mikrowellen erhitzen kein Geschirr, aber das Geschirr kann durch erhitzte 
Speisen erhitzt werden. Mikrowellen werden von Feuchtigkeit in Lebensmitteln angezogen, 
wodurch Wassermoleküle 2450 Millionen Mal pro Sekunde schwingen. Die Moleküle 
reiben beim Vibrieren aneinander, es kommt zu Reibung, die das Essen erwärmt.

Sehr sicheres Gerät
Die Mikrowelle ist eines der sichersten Haushaltsgeräte. Wenn die Tür geöffnet wird, stoppt 
der Mikrowellenherd automatisch den Betrieb.

Einflussfaktoren auf die Garzeit
Die Garzeit wird von einer Reihe von Faktoren beeinflusst. Die Temperatur der zum 
Kochen verwendeten Lebensmittel und Zutaten verursacht große Unterschiede in der 
Länge des Kochens. Z.B. Die Zubereitung von Gerichten mit eiskalten Lebensmitteln 
dauert erheblich länger als die Zubereitung desselben Gerichts mit Lebensmitteln, deren 
Temperatur der Raumtemperatur entspricht. Die Garzeit wird auch von der eingestellten 
Leistung beeinflusst.

III. �WIE BESTE ERGEBNISSE IN MIKROWELLE ERREICHEN
Dichte der Lebensmittel
Leichte, poröse Lebensmittel wie Gebäck und Brot bereiten sich schneller zu als schwere, 
dicke Lebensmittel wie Braten. Bei der Zubereitung poröser Lebensmittel ist darauf  zu 
achten, dass die Außenteile nicht austrocknen oder spröde werden. Decken Sie die 
Außenseite mit Folie ab (für MV-Öfen vorgesehen) oder kochen Sie bei geringer Leistung.

Höhe der Lebensmittel
Der obere Teil von hohen Gerichten, besonders beim Backen, kocht schneller als der 
untere Teil. Daher ist es ratsam, solche Gerichte während des Kochens manchmal 
mehrmals umzudrehen.

Anfangstemperatur
Die Anfangstemperatur des Lebensmittels wirkt sich direkt auf  die Zeit aus, für die das 
Lebensmittel gekocht oder erhitzt werden muss. Es ist dasselbe wie beim herkömmlichen 
Kochen - Tiefkühlkost kocht länger als nur gekühltes Essen, und bei Raumtemperatur 
gelagertes Essen kocht am schnellsten.

Feuchtigkeitsgehalt von Lebensmitteln
Da Mikrowellen von Feuchtigkeit angezogen werden, sollten relativ trockene Lebensmittel 
wie Braten und etwas Gemüse entweder mit Wasser besprüht oder vor dem Kochen 
abgedeckt werden.
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Lebensmittelgröße
Je kleiner und gleichmäßiger die Lebensmittelstücke im MV-Ofen sind, desto besser. Es ist 
auch ratsam, geschnittenes Essen in größeren Töpfen zu kochen, damit die Mikrowellen die 
Stücke von allen Seiten erreichen können, um ein gleichmäßiges Kochen zu gewährleisten.

Lebensmittelmenge
Die Anzahl der Mikrowellen im Ofen bleibt konstant, egal wie viel Essen zubereitet wird.  
Es ist wahr, dass die Zubereitung umso länger dauert, je mehr Lebensmittel Sie in den 
Ofen geben. Eine kleine Menge Lebensmittel erfordert eine kürzere Gar- oder Aufheizzeit. 
Bei normalen Gar- oder Heizzeiten können sie überhitzen und verbrennen.

Knochen und Fette
Die Knochen leiten Wärme und große Mengen Fett ziehen MV-Energie an. Daher müssen 
Sie bei der Zubereitung einer Fleischscheibe mit Knochen und Fett sorgfältig arbeiten, 
damit das Fleisch nicht ungleichmäßig kocht und nicht zu stark brennt. Lebensmittel mit 
hohem Fett- und Zuckergehalt erfordern eine sorgfältige Auswahl der Garzeit, da sie leicht 
heiß werden und verbrennen oder durch spontane Verbrennung sogar einen Brand im MV-
Ofen verursachen können.

Form der Lebensmittel
Mikrowellen dringen nur bis zu einer Tiefe von etwa 2,5 cm in Lebensmittel ein. Die inneren 
Teile des Lebensmittels werden durch die Wärme gekocht, die auf  der Oberfläche entsteht, 
die nach innen fließt. Mit anderen Worten, nur die äußeren Teile des Lebensmittels werden 
tatsächlich durch Mikrowellenenergie gekocht. Der Rest wird durch Wärmeverteilung im 
Lebensmittel gekocht. Auf  dieser Grundlage ist es klar, dass die schlechteste Form einer 
Schale zur Herstellung eines MV-Ofens ein starker Block ist. Die Hörner werden verbrannt, 
bevor sich das Zentrum leicht erwärmt. Versuchen Sie, das Geschirr rund zu machen. 
Solche werden am besten durch MV-Energien vorbereitet.

Tiefkühlkost auftauen
Tiefkühlkost kann zum Auftauen direkt in den MV-Ofen gestellt werden (vergessen Sie 
nicht, alle Metallklammern und Verpackungen zu entfernen). Decken Sie bei Bedarf  
Bereiche von Lebensmitteln ab, die schneller auftauen als andere. Dies verlangsamt 
oder stoppt den Abtauvorgang. Einige Lebensmittel müssen vor der Zubereitung nicht 
vollständig aufgetaut werden. Zum Beispiel ist die Zubereitung von Fischen so schnell, 
dass es manchmal besser ist, sie auch in leicht gefrorenem Zustand zuzubereiten.

Tiefkühlkost kochen
Diese Art von Lebensmitteln erfordert besondere Sorgfalt, wenn sie in einem MV-Ofen 
zubereitet werden. Dies liegt daran, dass die meisten Lebensmittel auf  
Lebensmittelverpackungen spezifisch für den Ofen sind. Daher ist es wichtig, dass Sie 
die Leistung Ihres Ofens kennen. Wenn Ihr Ofen einen niedrigeren Wert als auf  der 
Verpackung angegeben hat, müssen Sie die Garzeiten ändern Erhöhen Sie die Garzeit 
in Abständen von einer Minute und rühren Sie das Essen nach Möglichkeit jedes Mal um. 
Dann mindestens 3 Minuten stehen lassen.

Durchlöchern
In Schalen, Häuten oder Membranen eingeschlossene Lebensmittel reißen im 
Mikrowellenherd, wenn Sie sie vor dem Kochen nicht durchstechen. Dazu gehören einige 
Arten von Würstchen, Eigelb und Eiweiß, Muscheln, Austern und viel Gemüse und Obst.
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Kochprüfungen
Da das Essen im MV-Ofen schnell kocht, muss es häufig überprüft werden. Einige 
Gerichte bleiben bis zum vollständigen Garen im Ofen, aber die meisten Gerichte 
(einschließlich Fleisch und Geflügel) werden in einem leicht verkochten Zustand aus 
dem Ofen genommen und aus dem Ofen gekocht. Während der Verweilzeit steigt die 
Innentemperatur des Lebensmittels um 3 °C auf  8 °C.

Verweilzeit
Nach dem Herausnehmen aus dem Ofen werden die Lebensmittel 3 bis 10 Minuten außerhalb 
des Ofens stehen gelassen. Normalerweise werden die Gerichte während dieser Zeit 
abgedeckt, um sie warm zu halten, es sei denn, es handelt sich um Gerichte, deren Struktur 
trocken sein soll (z. B. einige Arten von Brot und Keksen). Die Verzögerung ermöglicht es 
Ihnen, das Kochen zu beenden und auch den Geschmack und das Aroma zu entwickeln.

IV. SPEZIELLE VERFAHREN BEI DEM MIKROWELLENKOCHEN
Verteilung und Entfernung
Einzelne Lebensmittelstücke wie Ofenkartoffeln, kleine Brotstücke und Vorspeisen 
erwärmen sich gleichmäßiger, wenn sie in der Mikrowelle gleichmäßig verteilt sind, 
vorzugsweise in einem Kreis. Stapeln Sie niemals Lebensmittel übereinander.

Rühren
Das Rühren ist eines der wichtigsten Verfahren beim Kochen in der Mikrowelle. Beim 
Kochen in der Mikrowelle werden die Lebensmittel jedoch gerührt, um die Wärme zu 
verteilen und abzuleiten. Rühren Sie immer von außen nach innen, da sich die Außenseite 
des Lebensmittels zuerst erwärmt.

Umwendung
Große und lange Gerichte (wie Braten und ganzes Geflügel) müssen gedreht werden, 
damit alle Teile gleichmäßig gekocht werden. Es ist auch ratsam, das portionierte Geflügel 
und die Stecklinge zu wenden.

Folien abdecken
Folienstreifen (Folie für MV-Öfen) werden manchmal an den Ecken und Kanten von 
quadratischen Schalen angebracht, wodurch Mikrowellen zurückgehalten und diese Teile 
vor Überkochen geschützt werden. Verwenden Sie keine übermäßige Menge Folie und 
befestigen Sie diese immer sicher an Lebensmitteln oder Behältern. Andernfalls kann es 
im Ofen zu einem „Funken“ kommen, der den MV-Ofen beschädigen kann!

Anheben
Es ist ratsam, starke oder dicke Lebensmittel anzuheben, damit die Mikrowellen  
zur Unterseite und in das Lebensmittel eindringen können.

Bräunung
Fleisch und Geflügel 15 Minuten oder länger gekocht, leicht braun im Fett. Für eine kürzere 
Zeit zubereitete Gerichte können mit einer Sauce bestrichen werden, die eine Bräunung 
und ein attraktives Aussehen verursacht.
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V. �WICHTIGE ANWEISUNGEN FÜR DIE ERWÄRMUNG VON 
SPEISEN

•	 Während der Erwärmung rühren Sie regelmäßig die Gerichte. Wenn das Rühren nicht 
möglich ist, verteilen Sie das Essen anders.

•	 Beachten Sie beim Erhitzen die in der Literatur empfohlenen Verweilzeiten, um die MV-
Energie optimal zu nutzen und eine Überhitzung der Lebensmittel zu vermeiden.

•	 Wenn Sie nicht wissen, ob Lebensmittel beim Erhitzen Feuchtigkeit verlieren, wickeln Sie sie 
fest in eine für MV-Öfen geeignete Folie und stechen Sie die Folie an mehreren Stellen durch.

•	 Wenn Sie Lebensmittel auf einem Teller erhitzen, versuchen Sie, sie in einer 
gleichmäßigen Schicht aufzubewahren.

•	 Stellen Sie das erhitzte Geschirr so auf einen Teller, dass sich die dickeren, dichteren  
und fleischigeren Teile hinlegen.

VI. WIE BESTE ERREIGNISSE IN DER MW ERREICHEN
Überwachen Sie den Betrieb des Produkts
Die Tabellen und Werte in diesem Handbuch wurden mit größter Sorgfalt erstellt, 
aber Ihr Erfolg bei der Zubereitung von Mahlzeiten hängt natürlich davon ab, wie viel 
Aufmerksamkeit Sie schenken vorbereitetes Essen. Achten Sie immer auf  das zubereitete 
Essen. Der Mikrowellenherd ist mit einem Licht ausgestattet, das bei der Inbetriebnahme 
automatisch aufleuchtet. Dadurch kann der Garvorgang überwacht werden. Anweisungen 
in der Literatur, wie „Erhöhen“, „Mischen“ usw., sollten als Mindestschritte betrachtet 
werden. Wenn Sie feststellen, dass das Essen ungleichmäßig zubereitet ist, tun Sie, was 
Sie für am besten geeignet halten, um den Mangel zu beseitigen.

Kochgeschirr
Verwenden Sie niemals Metallutensilien, Utensilien mit Metallverzierungen oder mit Folie 
bedeckte Utensilien im MV-Ofen. Mikrowellen passieren kein Metall. Sie prallen von 
Metallgegenständen im Ofen und an Metallwänden ab und verursachen el. Lichtbogen 
- ein störendes Phänomen, das einem Blitz ähnelt. Die meisten hitzebeständigen 
nichtmetallischen Kochgeschirrsorten können sicher im MV-Ofen verwendet werden. 
Einige Behälter können jedoch Materialien enthalten, die sie für das Kochen in der 
Mikrowelle ungeeignet machen. Wenn Sie sich nicht sicher sind, ob ein bestimmter 
Behälter geeignet ist, kann seine Eignung leicht bestimmt werden.

Mikrowellen-Kochgefäßtest
Prüfen Sie vor der Verwendung des MV-Ofens, ob Ihr Geschirr zum Erhitzen / Kochen 
im MV-Ofen geeignet ist. Stellen Sie das Testgefäß zusammen mit einer mit Wasser 
gefüllten Glasschüssel in den MV-Ofen und schalten Sie den Ofen für eine Minute bei 
maximaler Leistung ein. Wenn sich das Wasser in der Glasschale erwärmt und sich das 
Testgefäß kühl anfühlt, ist das Gefäß für das Kochen in der Mikrowelle geeignet. Wenn 
der Testbehälter heiß ist (Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht die Finger verbrennen!), 
Bedeutet dies, dass die Mikrowellen vom Behälter absorbiert wurden und für das Kochen 
in der Mikrowelle nicht sicher sind.
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Materialien, die Sie in der Mikrowelle verwenden dürfen – für das Mikrowellenkochen

Küchenwerkzeug Bemerkungen

Aluminiumfolie

Nur zum Bedecken. Kleine glatte Stücke können verwendet 
werden, um dünne Fleisch- oder Geflügelstücke zu 
bedecken und ein Überkochen zu verhindern. Wenn sich 
die Folie zu nahe an den Ofenwänden befindet, kann ein 
Lichtbogen brennen. Die Folie sollte mindestens 2,5 cm von 
den Ofenwänden entfernt sein.

Schüssel zum Backen
Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers. Der Boden der 
Schüssel muss mindestens 5 mm über dem Drehteller liegen. 
Bei unsachgemäßer Verwendung kann der Teller brechen.

Tafelgeschirr

Nur „microwave-safe“ Geschirr (sicher für die Verwendung 
in einer Mikrowelle, siehe weiter). Befolgen Sie die 
Anweisungen des Herstellers. Verwenden Sie keine rissigen 
oder abgebrochenen Behälter.

Glastöpfe
Nehmen Sie immer den Deckel heraus. Nur zum leichten 
Erhitzen von Lebensmitteln verwenden. Größere Glastöpfe 
sind nicht hitzebeständig und können reißen.

Glasgeschirr
Nur hitzebeständige Glasgeschirr. Stellen Sie sicher, dass 
es keine Eisenkomponenten enthält. Verwenden Sie keine 
rissigen oder abgebrochenen Behälter.

Beutel zum Backen
Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers. Nicht mit
Drahtschnur schließen. Perforieren, damit Dampf 
entweichen kann.

Papierteller und Tassen Nur zum kurzfristigen Kochen / Erhitzen verwenden. Lassen 
Sie den Ofen während des Garens nicht unbeaufsichtigt.

Papiertücher Verwendung als Spritzschutz oder als Dampfsperre.

Kunststoff

Nur „microwave-safe“. Befolgen Sie die Anweisungen des 
Herstellers. Er sollte als „Microwave Safe“ bemerkt. Einige 
Plastikbehälter werden weicher, wenn sich die Lebensmittel 
im Inneren erwärmen. „Kochbeutel“ und luftdichte 
Plastiktüten sollten gemäß den Verpackungsempfehlungen 
perforiert oder belüftet werden.

Kunststoffverpackung

Nur „microwave-safe“. Zum Abdecken von Speisen während 
des Kochens, um Feuchtigkeit zu speichern. Achten Sie 
darauf, dass der Plastikbehälter die Lebensmittel nicht 
berührt

Thermometer Nur „microwave-safe“ (Thermometer zur Bestimmung  
der Fleischtemperatur und Süßigkeiten).

Gewachsenes Papier Zum Abdecken von Lebensmitteln, um Spritzwasser  
zu vermeiden und Feuchtigkeit zu speichern.
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Materialen, die Sie in der Mikrowelle verwenden dürfen – für das Mikrowellenkochen

Küchenwerkzeug Bemerkungen

Aluminiumplatte Funken und Stromschläge können auftreten.  
Verlegen Sie das Essen in den „microwave-safe“ Behälter.

Geschirr mit dem 
Metallgriff

Funken und Stromschläge können auftreten.  
Verlegen Sie das Essen in den „microwave-safe“Behälter.

Metallisches und 
metallisiertes 
Küchenwerkzeug

Eisen verhindert den Zugang von Mikrowellenenergie  
zu Lebensmitteln. Metall kann einen Lichtbogen zum Brennen 
bringen.

Drahtschnüre Funken, Stromschläge und Feuer in Mikrowelle können auftreten.

Papierbeutel Sie können ein Feuer im Ofen verursachen.

Plastikschaum Kunststoffschaum kann die Flüssigkeit im Inneren auflösen oder 
verunreinigen, wenn er hohen Temperaturen ausgesetzt wird.

Holz Bei Verwendung in einer Mikrowelle trocknet das Holz  
aus und kann splittern oder reißen.

VII. BESCHREIBUNG DES GERÄTES
1 – Türriegel
2 – Türglas
3 – Tellerschaft
4 – Ringförmige Untersetzung 
5 – Glasteller
6 – Bedienfeld
7 – �Sicherheitsverschlussöffnungen
8 – Schutzabdeckung
9 – Belüftungsöffnungen

TASTEN

Mikrowellenerwärmung Bestätigung

Uhr/Auftauen Automatische 
Programme

Schnellstart Zeit/Gewicht

Pause/Abbrechen

VIII. INSTALLATION, LÜFTUNG
1.	 �Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien, Folien, Aufkleber oder Papier und nehmen 

Sie das Zubehör heraus. Stellen Sie eine Glasplatte auf  den runden Boden in der Mitte 
des MV-Ofens.

Waveguide cover

1
3

4 6

2

5 7

8

9
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2.	 �Stellen Sie die MV auf  eine ausgewählte feste ebene Fläche (z. B. einen Küchentisch 
oder einen speziell für die Mikrowelle entworfenen Ständer) und in einer Höhe von 
mindestens 85 cm außerhalb der Reichweite von Kindern. Dies liegt daran, dass das 
Türglas beim Kochen heiß werden kann. lassen Sie oben, hinten und an der Seite 
freien Platz für eine ausreichende Belüftung. Die Öffnungen in dem Gerät sorgen für 
die Luftströmung bei der Lüftung und dürfen sie nicht bedeckt oder blockiert werden. 
Die Ofenfüße dürfen ebenfalls nicht entfernt werden. Das Abdecken der Löcher  
oder das Entfernen der Füße kann die Mikrowelle beschädigen.

3.	 �Stellen Sie sicher, dass das Netzteil nicht beschädigt ist und nicht unter den Ofen  
oder über scharfe oder heiße Oberflächen gelangt.

4.	 �Entfernen Sie nicht die hellbraune Schutzabdeckung, die sich an der Innenwand  
des MV-Ofens befindet!

5.	 �Stellen Sie das MV so weit wie möglich von Radios und Fernsehgeräten entfernt auf. 
Die MV-Funktion kann den Signalempfang dieser Geräte stören.

20 cm

5 cm

5 cm10 cm

Die Steckdose muss leicht 
zugänglich sein, damit der 
Ofen bei Gefahr leicht vom 
Stromnetz getrennt werden 
kann. Wir empfehlen die 
Verwendung eines 
separaten Stromkreises mit 
Sicherung 16 A. 

EINBAU DER PLATTE
Öffnen Sie die Tür und legen Sie den Drehring 
auf den Boden. Auf den Drehring legen Sie den 
Glasteller. Die Mitte des Tellers muss auf der 
Welle sitzen.
1.	 �Drehen Sie die Glasplatte niemals um. Der 

Glasteller sollten nicht in der Bewegung 
beschränken.

2.	 �Während des Kochens muss man 
der Glasteller und auch der Drehring 
verwenden.

3.	 �Alle Lebensmittel und Lebensmittelbehälter müssen zum Kochen auf einem Glasteller 
gestellt werden.

4.	 �Wenn der Glasteller oder der Drehring bricht, wenden Sie sich an Ihren nächsten 
autorisierten Vertriebsmitarbeiter.

BEMERKUNGEN:  
Wenn der MV-Ofen nicht richtig funktioniert, ziehen Sie den Netzstecker, warten  

Sie 10 Sekunden und schließen Sie ihn dann wieder an.

Glastablett

Achse des 
Plattentellers

Drehring
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LÜFTUNG
Für die Abkühlung der Mikrowelle ist eine gute Lüftung notwendig. Die aus den 
Lüftungsschlitzen austretende Luft kann während des Betriebs heiß werden. Das ist eine 
normalerweise Erscheinung. Beim Kochen bildet sich üblich ein Dampf. Die Mikrowelle 
ist so ausgelegt, dass dieser Dampf durch die Belüftungsöffnungen an der Seite und 
Rückseite des Geräts abgeführt wird.

EINSTELLEN DER UHRZEIT
Das Einstellen der Uhrzeit ist für die Funktion der Mikrowelle nicht erforderlich, jedoch 
empfehlen wir, die Uhrzeit bei der ersten Inbetriebnahme einzustellen, um eine korrekte 
Ausrichtung und den Zugriff  auf  alle Funktionen zu gewährleisten. 

Beispiel – Einstellen der Uhrzeit auf 12:30

Schritt Anzeige

1 Nach der Verbindung blinkt ein Doppelpunkt. :

2 Halten Sie die Taste  des Auftauens für 3 Sekunden gedrückt. 0:00

3 Drehen Sie den Kochzeit-/Zeitwähler, um die gewünschte Zeit einzustellen. 12:00

4 Drücken Sie die Taste  noch einmal. 12:00

5 Drehen Sie den Kochzeit-/Zeitwähler für die genauen Minuten. 12:30

6 Drücken Sie die Taste  noch einmal oder warten Sie 3 Sekunden.

FUNKTIONEN DES SCHLOSSES
Verwenden Sie diese Funktion, um das Bedienfeld während der Reinigung zu sperren oder 
um zu verhindern, dass Kinder die Mikrowelle unbeaufsichtigt benutzen. Alle Tasten sind in 
diesem Modus außer Betrieb.

Einstellungen der Kindersicherung: Halten Sie  etwa 3 Sekunden lang gedrückt. 
OFF  wird angezeigt
Abbrechen der Kindersicherung: Halten Sie  etwa 3 Sekunden lang gedrückt.

IV. KOCHEN, ERHITZEN
Für Ihre Information - Die folgenden Leistungsstufen sind für jede Einstellung verfügbar. 
Alle Zahlen sind als ungefährer Prozentsatz der höchstmöglichen Leistung angegeben.

TABELLE DER LEISTUNGSSTUFEN DER MW

Mikrowellenleistung Symbol Leistung (%) Verwendung

Max. 100P 100 Schnelles und gründliches Kochen

Mittelhoch 80P 80 Mittelschnelles Kochen

Mittel 60P 60 Erhitzen von Lebensmitteln

Mittelniedrig 40P 40 Einfrieren von Lebensmitteln

Min. 20P 20 Warmhalten von Speisen
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KOCHEN
�Einstellungsbeispiel - Kochen P80 für 10 min.
1.	 �Der Doppelpunkt blinkt oder die aktuelle Uhrzeit leuchtet.
2.	 �Drücken Sie nacheinander die Taste , um die gewünschte Mikrowellenleistung  

zu wählen.
3.	 �Stellen Sie die Garzeit mit dem Drehknopf   ein.
4.	 �Drücken Sie die Taste , und die LED beginnt, die Zeit herunterzuzählen.
5.	 �Nach Ablauf  der Zeit wird End angezeigt, ein Signal ertönt, drücken Sie ,  

um das Programm zu beenden.

ENTFROSTEN
Diese Funktion wird zum Auftauen von Speisen verwendet. Drücken Sie die Taste Preset/
Clock/Defrost und die LED-Anzeige durchläuft d.1 - d.2 - d.3.

Programm Anwendung

d.1. Beim Auftauen von Fleisch geht das Gewicht von 0,1 bis 2,0 kg.

d.2 Beim Auftauen von Geflügel liegt das Gewicht zwischen 0,2 und 3,0 kg.

d.3 Beim Auftauen von Meeresfrüchten reicht das Gewicht von 0,1 bis 0,9 kg.

•	 Um ein gutes Ergebnis zu erzielen, müssen die Speisen während des Betriebs gewendet werden.
•	 Das Auftauen dauert in der Regel länger als das Kochen von Speisen.
•	 Wenn sich die Lebensmittel mit einem Messer schneiden lassen, ist der Auftauprozess 

abgeschlossen.
•	 Mikrowellen dringen in die meisten Lebensmittel etwa 4 cm tief  ein.

Einstellungsbeispiel - Auftauen von 0,4 kg Geflügel.
1.	 �Der Doppelpunkt blinkt oder die aktuelle Uhrzeit leuchtet.
2.	 �Drücken Sie die Taste , um das gewünschte Programm zu wählen.
3.	 �Stellen Sie das Gewicht des Garguts durch Drehen des Drehschalters  ein.
4.	 �Drücken Sie die Taste , und die LED beginnt, die Zeit herunterzuzählen.
5.	 �Nach der Hälfte der Auftauzeit ertönt ein Signalton, um Sie daran zu erinnern, das 

Gargut umzudrehen. Öffnen Sie die Tür und drehen Sie das Gargut um. Schließen Sie 
dann die Tür. Um das Auftauen fortzusetzen, drücken Sie erneut die Taste .

6.	 �Nach Ablauf  der Zeit wird End angezeigt, ein Signal ertönt, drücken Sie ,  
um das Programm zu beenden.

ANWEISUNGEN ZUM AUFTAUEN 
Das Auftauen mit der Mikrowelle ist viel schneller als das Auftauen im Kühlschrank 

und sicherer als das Auftauen bei Raumtemperatur, da es das Wachstum schädlicher 
Bakterien nicht unterstützt. Es ist wichtig zu beachten, dass das Auftauen länger dauert 

als beim normalen Garen. 
Das Gewicht des Auftaufleisches auf der Produktgrafik dient nur zur Information 

und hängt von mehreren Faktoren ab. Wählen Sie die Zeit in Bezug auf die aktuelle 
Temperatur und den Zustand des Rohmaterials. Achten Sie bei tiefgefrorenem Fleisch 

darauf, die Ränder und Schwachstellen bei längerem Auftauen nicht teilweise zu kochen.
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AUTOMATISCHES KOCHEN
Der Backofen verfügt über ein Menü mit Garprogrammen zur einfachen Steuerung.
1.	 �Wenn die LED-Anzeige die Uhrzeit anzeigt oder ein Doppelpunkt blinkt, drehen Sie den 

Drehschalter  und die LED-Anzeige wechselt zwischen A-01, A-02 ... A-12.
2.	 �Drücken Sie den Drehknopf, um das ausgewählte automatische Garprogramm auszuwählen .
3.	 �Sie können nun mit dem Drehschalter den nächsten Garparameter einstellen, siehe 

Tabelle unten.
4.	 �Wählen Sie je nach Art und Gewicht der Lebensmittel das passende Menü und 

befolgen Sie die Anweisungen in der nachstehenden Tabelle genau, da sonst der 
Gareffekt stark beeinträchtigt wird.

5.	 �Drücken Sie zum Starten die Taste .
6.	 �Nach Ablauf  der Zeit wird End angezeigt, ein Signal ertönt, drücken Sie ,  

um das Programm zu beenden.

Programm Symbol Leistung (%)

A-01 Popcorn 3.0 / 3.5 Oz (90 / 105 ml)

A-02 Kartoffeln 0.45 / 0.65 Kg

A-03 Gemüse 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-04 Fleisch 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-05 Fisch 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-06 Huhn 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 / 0.6 / 0.7 Kg

A-07 Heizung 0.2 / 0.4 / 0.6 / 0.8 / 1 Kg

A-08 Getränke 250 / 500 ml

A-09 Reis 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-10 Pasta 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-11 Gebäck 0.1 / 0.2 / 0.3 / 0.4 / 0.5 Kg

A-12 Pizza 1 / 2 Stck

•	 Die Temperatur der Lebensmittel vor dem Kochen sollte 20-25 °C betragen. Höhere oder 
niedrigere Temperaturen vor dem Garen erfordern längere oder kürzere Kochzeiten.

•	 Die Temperatur, das Gewicht und die Form der Lebensmittel haben einen großen 
Einfluss auf  den Gareffekt. Wenn eine Abweichung von den im obigen Menü 
aufgeführten Faktoren festgestellt wird, können Sie die Garzeit für beste Ergebnisse 
anpassen.

VERZÖGERTER START
Wenn Sie nicht wollen, dass das Programm sofort startet, können Sie das Kochmenü und 
die automatische Startzeit voreinstellen.
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Einstellungen - verzögertes Kochen
1.	 �Ein verzögerter start ist nur mit einer eingestellten uhr möglich. (siehe einstellen der uhr).
2.	 �Die aktuelle Uhrzeit leuchtet.
3.	 �Drücken Sie nacheinander die Taste , um die gewünschte Mikrowellenleistung zu 

wählen.
4.	 �Stellen Sie die Kochzeit mit dem Drehschalter Kochen/Zeit ein .
5.	 �Drücken und halten Sie die Taste  für 3 Sekunden.
6.	 �Stellen Sie nun die gewünschte Startzeit fest.
7.	 �Drehen Sie den Drehknopf  , um die gewünschte Zeit einzustellen.
8.	 �Drücken Sie erneut die Taste .
9.	 �Drehen Sie den  Regler, um die genauen Minuten einzustellen.
10.	 �Drücken Sie die Taste , um den verzögerten Start zu bestätigen.
11.	 �Das Uhrensymbol blinkt auf  dem Display, und Sie können die verzögerte Startzeit 

überprüfen, indem Sie die Taste  drücken.
12.	 �Jedes Mal, wenn Sie den verzögerten Start durch Drücken von  abbrechen, hört 

das Uhrsymbol auf  zu blinken.
13.	�Nach Ablauf  der Zeit wird End angezeigt, ein Signal ertönt, drücken Sie , um das 

Programm zu beenden.
MERPHASIGES KOCHEN
Für ein optimales Kochergebnis sind bei einigen Rezepten unterschiedliche Kochmodi und 
-zeiten erforderlich. Sie können Ihr persönliches Menü wie folgt programmieren:

Einstellungen - Kochen P100 für 3 Minuten und 20P für 9 Minuten.
1.	 �Der Doppelpunkt blinkt oder die aktuelle Uhrzeit leuchtet.
2.	 �Drücken Sie nacheinander die Taste , um die gewünschte Mikrowellenleistung zu wählen.
3.	 �Stellen Sie die Kochzeit mit dem Drehknopf   ein.
4.	 �Drücken Sie nacheinander die Taste , um die gewünschte Mikrowellenleistung zu wählen.
5.	 �Stellen Sie die Garzeit mit dem Drehknopf   ein.
6.	 �Drücken Sie die Taste  und die LED beginnt, die Zeit der ersten Sequenz 

herunterzuzählen. Wenn der Kochvorgang abgeschlossen ist, startet das 
Mikrowellengerät automatisch den nächsten Vorgang. 
Sie können bis zu 4 Sequenzen einstellen, indem Sie die Schritte wiederholen.

7.	 �Nach Ablauf  der Zeit wird End angezeigt, ein Signal ertönt, drücken Sie , um das 
Programm zu beenden.

IX. FRAGEN UND ANTWORTEN
Frage: Was passiert, wenn das Licht im MV-Ofen ausgeschaltet ist?
Antwort: Durchgebrannte Glühbirne.

Warum entweicht Dampf aus den Lüftungsschlitzen und warum tropft Wasser vom 
Boden der Tür?
•	 Die Bildung von Dampf während des Kochens ist normal. Der MV-Ofen ist mit 

Belüftungsöffnungen ausgestattet, durch die Dampf abgeführt wird. Gelegentlich 
kondensiert jedoch Dampf an der Tür und Wasser tropft dann von der Unterseite der Tür. 
Das ist völlig normal und sicher.

Kann Mikrowellenenergie durch das Türfenster gelangen?
•	 Nein! Der Metallschild reflektiert die Energie zurück in den Hohlraum. Löcher und 

Einlässe erlauben den Durchgang von Licht, aber nicht den Durchgang von MV-Energie.
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Warum wird nach dem Kochen eine Verzögerungszeit empfohlen?
•	 Die Verweilzeit ist sehr wichtig. Bei der Zubereitung von Speisen in der Mikrowelle wird 

Wärme in den Speisen und nicht im Ofen erzeugt. In vielen Gerichten wird genügend 
innere Wärme erzeugt, damit der Garvorgang auch nach dem Herausnehmen der 
Speisen aus dem Ofen fortgesetzt werden kann. Der Zweck der Verweilzeit für größere 
Fleischstücke, größeres Gemüse und Kuchen besteht darin, das Innere des Gerichts 
gleichmäßig kochen zu lassen, ohne das Äußere zu verkochen.

Warum kocht die Mikrowelle nicht immer so schnell wie die Kochanleitung?
•	 Lesen Sie das Rezept erneut, um sicherzustellen, dass Sie alle Anweisungen korrekt 

befolgt haben, und um herauszufinden, was die Schwankungen der Garzeit verursacht 
haben könnte. Garzeiten und eingestellte Temperaturen sind empfohlene Werte, um 
ein Überkochen zu vermeiden. Dies ist eines der häufigsten Probleme für Anfänger bei 
der Verwendung eines MV-Ofens. Variationen in Größe, Form, Gewicht, Größe und 
Temperatur des Lebensmittels erfordern eine längere oder kürzere Garzeit. Verwenden 
Sie Ihr eigenes Urteilsvermögen und die empfohlenen Werte, um sicherzustellen, dass 
das Essen wie beim normalen Kochen korrekt zubereitet wurde.

Warum Funken und Risse (Lichtbogen) im MV-Ofen?
•	 Sie verwenden Geschirr mit Metallteilen oder Ornamenten (Silber oder Gold).  

Sie haben eine Gabel oder ein anderes Metallwerkzeug im Ofen gelassen.  
Sie verwenden eine große Menge Metallfolie. Sie verwenden Metallklammern.  
Im MV-Ofenbereich befinden sich Reste verbrannter Lebensmittel.

X. WARTUNG
Trennen Sie das Gerät vor der Wartung vom Stromnetz, indem Sie den Netzstecker 
aus der Steckdose ziehen! Halten Sie innere Oberfläche sauber und trocken, um 
die Bildung von Fett und Speiseresten zu verhindern. Die Oberfläche aus Edelstahl 
reinigen Sie mit den bestimmten Reinigungsmitteln. Zu der Reinigung verwenden Sie keine 
Hochdruck- oder Dampfreiniger! Stellen Sie sicher, dass kein Wasser in das Innere des 
Ofens gelangt! Die Mikrowelle reinigen Sie nach jedem Gebrauch.

Innere Wände
Verwenden Sie ein feuchtes Tuch, um Speisereste zwischen der Tür und dem
Mikrowellenherd zu entfernen. Dieser Bereich muss sehr gründlich gereinigt werden,
damit sich die Tür ordnungsgemäß schließen kann. Entfernen Sie alle fettigen Flecken mit 
einem Reinigungstuch, wischen Sie die Wände ab und trocknen Sie sie ab. Verwenden Sie 
keine Reinigungsmittel, die hart und aggressiv sind, da sie die Oberfläche der Mikrowelle 
zerkratzen und beschädigen.

Sie können auch Gerüche aus dem Inneren des Ofens entfernen, indem Sie eine Tasse
Wasser mit Zitronensaft, der aus einer Zitrone zusammen mit der Haut gepresst wurde, in
einen für einen MV-Ofen geeigneten Behälter gießen und 5 Minuten lang in der Mikrowelle 
stehen lassen. Dann wischen Sie ab und trocknen.

VORSICHT:  
Gießen Sie niemals das Wasser in die Mikrowelle!
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Tür
Die Tür und Türdichtung müssen sauber lassen. Waschen Sie sie nur durch warmes
Wassert mit einem Reinigungsmittel und trocknen. Verwenden Sie keine abrasive
Mittel (Reinigungspulver, Kratzer aus Kunststoff  oder Stahl. Für die einfachste Wartung 
verwenden Sie ein feuchtes Tuch.

Äußere Teile
Äußere Teile reinigen Sie mit einem weichen Tuch und warmen Wasser, dann trocken
Sie sie mit weichem Tuch. Stellen Sie sicher, dass kein Wasser in die Lüftungsöffnungen 
gelangt. Wenn das Netzkabel verschmutzt ist, wischen Sie es mit einem feuchten Tuch ab. 
Stellen Sie immer sicher, dass die Oberfläche der Türdichtung sauber ist.
Drehteller
Den Drehteller waschen Sie durch klares Wasser. Den Drehring nehmen Sie heraus und in
heißem Wasser mit einem Reinigungsmittel reinigen. Außerdem muss die Führungsfläche
sauber gehalten werden, damit das Fett die Drehung der Räder nicht behindert, da sonst
der Geräuschpegel der Mikrowelle ansteigen kann.

Jeder Austausch von Teilen, der Eingriffe in die Elektroteile des Gerätes mit sich
bringt, muss von einer Fachwerkstatt durchgeführt werden! Ein Verstoß gegen diese
Anweisungen des Herstellers zieht den Verlust der Mängelhaftung nach sich!
Änderungen im Sinne des technischen Fortschrittes behalten wir uns vor.

XI. EKOLOGIE 
Dieses Gerät ist entsprechend der EU-Richtlinie 2012/19/EC für Elektro- und 
Elektronik-Altgeräte (WEEE) gekennzeichnet. Elektro- und Elektronik-Altgeräte 
enthalten sowohl umweltschädliche Stoffe (die negative Folgen für die Umwelt 
verursachen) als auch wiederverwendbare Grundstoffe. Es ist wichtig, Elektro- 
und Elektronik- Altgeräte spezifischen Behandlungen zu unterziehen, um 
alle Schadstoffe zu entfernen und ordnungsgemäß zu entsorgen, sowie alle 

Materialien zu recyceln. Jeder kann dazu beitragen, dass Altelektrogeräte nicht zu einem 
Umweltproblem werden. Daher sollten unbedingt einige Grundregeln beachtet werden: 
• Elektro- und Elektronik-Altgeräte dürfen nicht als Hausmüll entsorgt werden.  
• Elektro- und Elektronik-Altgeräte müssen den entsprechenden Sammelstellen der 
Gemeinde oder davon registrierten Unternehmen übergeben werden. In vielen Ländern gibt es 
für große Elektro- und Elektronik-Altgeräte spezielle Sammelstellen. In vielen Ländern können 
beim Kauf eines neuen Gerät, Altgeräte an Händler die einen kostenlosen 1-zu-1-Umtausch 
vornehmen müssen, zurückgegeben werden. Aber nur wenn das Gerät demselben Typ 
entspricht und über die gleichen Funktionen wie das bereitgestellte Gerät verfügt.



XII. TECHNISCHE DATEN

Spannung (V) 230 V~ 50 Hz

Leistungsaufnahme (W) 1150

Mikrowellenleistung (W) 700

Abmessungen B x H x T (mm) - äußere 451 × 353 × 258

Abmessungen B x H x T (mm) - innere 277 × 174 × 295

Abmessungen (mm) - Drehteller Ø 245

Volumen (l) 20

Gewicht (kg) ca. 10

Leistungsaufnahme im Energiesparmodus ist < 0,50 W

Warnhinweise und Symbole auf dem Gerät, der Verpackung oder  
in der Gebrauchsanweisung

HOUSEHOLD USE ONLY | Nur für den Hausgebrauch bestimmt.
DO NOT IMMERSE IN WATER OR OTHER LIQUIDS
Nicht ins Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen.
TO AVOID DANGER OF SUFFOCATION, KEEP THIS 
PLASTIC BAG AWAY FROM BABIES AND CHILDREN. DO NOT USE THIS BAG  
IN CRIBS, BEDS, ARRIAGES OR PLAYPENS. THIS BAG IS NOT A TOY.
Erstickungsgefahr. Verwenden Sie diesen Beutel nicht in Wiegen, Kinderbetten, 
Kinderwagen oder Kindergittern. Legen Sie den PE-Beutel außerhalb der 
Reichweite von Kindern ab. Der Beutel ist kein Spielzeug.

Darf  nicht mit dem Siedlungsabfall entsorgt werden

BEACHTEN      Heiße Oberfläche       Lesen Sie die Bedienungsanleitung

PRECAUTIONS FOR SAFE USE TO AVOID POSSIBLE EXPOSSURE TO 
EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY. DO NOT ATTEMPT TO OPERATE THIS OVEN 
WITH: 
A) OBJECT CAUGHT IN DOOR;  
B) DOOR THAT DOES NOT CLOSE PROPERLY;  
C) DAMAGED DOOR, HINGE, LATCH, OR SEALING SURFACE

Vorsichtsmaßnahmen, um eine mögliche Exposition gegenüber übermäßiger
Mikrowellenenergie zu verhindern. Versuchen Sie nicht, diesen Ofen zu bedienen, 
wenn: a) ein Gegenstand in der Tür hängen bleibt;
b) die Tür ist nicht richtig geschlossen;
c) Tür, Glas, Haken oder Dichtfläche sind beschädigt.

FOR MICROWAVE OVEN ONLY | nur für Mikrowellen.
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XIII. PROBLEMLÖSUNG 

NORMALE ZUSTÄNDE 

Die Mikrowelle unterbricht den 
TV-Empfang

Der Radio- und TV-Empfang kann während des 
Mikrowellenbetrieb unterbrochen werden. Es ist 
vergleichbar mit Störungen durch elektrische 
Kleingeräte wie Mixer, Staubsauger und Ventilatoren. 
Dies ist ein normaler Zustand.

Das Licht in der Mikrowelle 
wird schwächer 

Wenn Sie die Mikrowelle auf  niedriger Leistung 
betreiben, kann das Licht schwächer werden.  
Dies ist ein normaler Zustand. 

Dampf schlägt sich an der Tür 
nieder, heiße Luft kommt aus 
den Lüftungsöffnungen

Beim Garen kann Dampf aus den Speisen austreten. 
Das meiste davon kommt durch die Entlüftungsöffnungen 
heraus. Einige können sich jedoch auf  kühlen Oberflächen 
wie der Tür absetzen. Dies ist ein normaler Zustand.

Versehentliches Einschalten 
der Mikrowelle, ohne dass 
Lebensmittel darin sind.

Es ist nicht erlaubt, die Mikrowelle leer zu benutzen, 
ohne dass sich Lebensmittel darin befinden. Das ist sehr 
gefährlich. 

PROBLEM MÖGLICHE URSACHE LÖSUNG

Die Mikrowelle kann 
nicht gestartet werden

Das Netzkabel ist nicht richtig 
in die Steckdose eingesteckt

Ziehen Sie das Netzkabel 
heraus. Stecken Sie dieses 
nach 10 Sekunden wieder ein.

Sicherung durchgebrannt 
oder Schutzschalter 
ausgelöst

Ersetzen Sie die Sicherung 
oder schalten Sie den 
Leistungsschalter ein (muss 
von einer qualifizierten Person 
durchgeführt werden)

Steckdosenproblem Testen Sie die Steckdose mit 
einem anderen Elektrogerät

Die Mikrowelle heizt 
nicht auf

Die Tür ist nicht richtig 
geschlossen Schließen Sie die Tür richtig

XIV. TECHNISCHE INFORMATIONEN
•	 Die technischen Daten finden Sie auf  dem Typenschild im Inneren des Gerät  

(eventuell auf  der Rückseite des Gerät). 
•	 Die "Bedienungsanleitung" kann heruntergeladen werden unter:  

www.eta-hausgeraete.de.
•	 Bewahren Sie die Bedienungsanleitung und alle anderen mit dem Gerät gelieferten 

Dokumente auf.
•	 Die Modellbezeichnung (Produktnummer) finden Sie auf  dem Typenschild des Gerät.
•	 Änderungen an der technischen Spezifikation sind dem Hersteller vorbehalten.
•	 Bei weiteren Fragen wenden Sie sich bitte an info@eta-hausgeraete.de
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XV. KUNDENBETREUUNG
Verwenden Sie immer Originalersatzteile.
Wenn Sie sich an unsere autorisierte Service- oder Informationsstelle wenden, halten Sie 
bitte die folgenden Informationen bereit: Modellbezeichnung (Produktnummer) und 
Seriennummer (SN).
Diese Informationen sind auf  dem Typenschild (oder 
möglicherweise auf  einem separaten Schild in der Nähe des 
Typenschild) zu finden.

Wartungsarbeiten mit umfangreicheren Charakter bzw.  
Arbeiten, die einen Eingriff  in das Geräteinnere erfordern, muss ein 
Fachservice ausführen! 
Informationen zu Produktreklamationen und Reparaturen finden Sie 
unter www.eta.cz/servis-eu.

Hersteller/Inverkehrbringer: ETA a.s., Křižíkova 148/34, Karlín, 18600 Praha 8 CZECH 
REPUBLIK
Service: Omega electric GmbH, Servicezentrale, Industriering 2, D- 04626 Schmölln
Bei Fragen zu Reparaturen und Bestellung von Ersatzteilen wenden Sie sich bitte an 
unsere deutsche Servicezentrale: Tel.: 034491/58860, Fax: 034491/5886189, Email: info@
eta-hausgeraete.de
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